

Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.
AÑO XVI. — NUMERO 5346 — CASTELLÓN DE LA PLANA — DOMINGO, 23 DE MAYO DE 1954 — PRECIO: 1 PESETA

COREA DEL NORTE acepta el principio de representación proporcional para celebrar elecciones en toda la península

En él se estipula la retirada previa de todas las tropas extranjeras en ambos bandos.

GINEBRA, 22. — A las tres de la tarde comenzó en el Palacio de las Naciones el II plenario de la conferencia de Ginebra sobre Corea. El Ministro de Asuntos Exteriores de la República de Corea del Sur, Pyun Yung, presentó el anunciado plan occidental de compromiso en 14 puntos de celebración de elecciones en toda la Península coreana, con el fin de unificarla. El plan aprobado por los 16 países miembros de las Naciones Unidas que lucharon en Corea contra la agresión en Corea, y que se habían representados en la actual conferencia, prevé la supervisión de la ONU, la evacuación de todas las tropas extranjeras un mes antes de la celebración de las elecciones y el comienzo de la retirada de las tropas de las Naciones Unidas antes del día de la votación.

Esta es la primera vez que Corea del Sur y sus aliados acceden a la aplicación del principio de elecciones en toda la península y que aceptan la posibilidad de que las Fuerzas de las Naciones Unidas inicien su retirada antes de la votación. Con todo, se cuenta con que el bloque comunista oponga sin tardanza un no a las propuestas occidentales. Rusia, China y Corea del Norte se han mostrado, en efecto, inflexibles en su oposición a la celebración de elecciones libres con la adecuada supervisión. Tampoco se cree que los comunistas accedan a la retirada de todas las tropas chinas mientras queden fuerzas de las Naciones Unidas en la parte meridional del país.

En relación con las elecciones el plan occidental pide también sufragio universal, formación por las Naciones Unidas del censo electoral, libertad de palabra, libertad de movimientos de los observadores de la ONU y votación secreta. Prevé que la Asamblea pancoreana resultante de las elecciones, decidida como ha de elegirse Presidente de la República y como han de ser disueltas las unidades militares coreanas. Igualmente prevé la garantía de la ONU a la integridad e independencia de la nueva Corea unificada independiente y democrática. Pyun Yung Tai atacó a Rusia y a Molotov de manera no oída hasta ahora, calificando a este país de "archicriminal" y mucho más culpable de la guerra coreana que el otro.

La nieta del Caudillo, en el circo



Por vez primera la nieta del Caudillo asiste a una función pública del Circo Americano, en Madrid. Entre miles de niños en la función infantil, la pequeña pasa una tarde espléndida, como puede apreciarse. — (Foto Contreras.)

Más de ocho millones de pesetas se recaudaron ayer en Madrid en la Fiesta de la Flor

La esposa del Caudillo presidió una de las mesas peticionarias

MADRID, 22. — La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, llegó a la mesa peticionaria instalada en la fachada del Banco de Bilbao a las once y media de la mañana. La ilustre dama venía acompañada de la Marquesa de Hueter de Santillán. Fue acogida con grandes aclamaciones por parte del numeroso público que aguardaba su llegada.

Entre constantes demostraciones de afecto y simpatía, la esposa del Caudillo pasó a ocupar la presidencia de la mesa donde fue recibida por el Secretario General del Patronato Nacional Antituberculoso, señor Fernández Turegano y otras personalidades. Inmediatamente se formó una larga fila de personas que querían depositar sus donativos entre los que figuró un cheque de un millón de pesetas que en nombre de don Juan March, entregó su hija política.

A medida que avanzaba la mañana la animación por las calles madrileñas se hacía extraordinaria. En todas las mesas las postulaciones son cuantiosas. Las postulantes de las Casas Regionales vistieron los trajes típicos de cada región y todo hace suponer que la recaudación de este año superará en mucho a la de los años anteriores. — Cifra.

to definitivo corresponde a la esposa del Generalísimo, que se dignó aceptar la presidencia de esta fiesta en la que puso un gran interés y su amor a la obra del Patronato, al estar más de tres horas en pie colocando flores en las solapas de toda la población de Madrid que desfiló ante ella para depositar sus donativos. A continuación el Ministro dio cuenta de la lucha contra la tuberculosis. En el curso del discurso — añadió — se han inaugurado un Sanatorio en Barcelona, otro en Guadarrama con 320 camas y otro en Valladolid con 350, y muy pronto se pondrán en servicio 12 equipos de fluorografía para el control de la población sana del país que recorren toda España como lo vienen haciendo 8 de los que ya fueron (Pasa a la séptima.)

EVACUACION DE HERIDOS EN DIEN BIEN FU



Minutos de la evacuación de heridos de Dien Bien Fu. Los heridos fueron llevados en helicóptero a Luang Prabang, y más tarde, en aviones-hospitales, a Hanoi. — (Fotos Cfr. Gráfica.)

Durante más de una hora conversaron Adenauer y Cavestany en su entrevista del viernes

En un ambiente de plena compenetración, trataron de diversos asuntos que interesan a Alemania y España

BONN, 22. — La oficina alemana de Información y Prensa publicó el siguiente comunicado: "El Canciller Federal y el Ministro de Agricultura español, venido a Bonn como invitado del Gobierno Federal, celebraron en la mañana del viernes una entrevista en la que reinó la máxima cordialidad. Durante más de una hora conversaron sobre todos los asuntos que interesan a Alemania y a España en un ambiente de perfecta comprensión. El Sr. Cavestany, en nombre del Gobierno español, se mostró animado de los mejores deseos en cuanto a las relaciones hispanoalemanas y como símbolo de la amistad de su país, hizo donación a Alemania de un solar de...

El Sr. Cavestany, en nombre del Gobierno español, se mostró animado de los mejores deseos en cuanto a las relaciones hispanoalemanas y como símbolo de la amistad de su país, hizo donación a Alemania de un solar de... (Pasa a la séptima.)

Choque entre fuerzas del Gobierno de Guatemala y un grupo de «saboteadores»

INTENTABAN IMPEDIR LA LLEGADA DE ARMAS A LA CAPITAL

Dos barcos más con armas procedentes de puertos comunistas, se encuentran en ruta hacia Guatemala

GUATEMALA, (Urgente), 22. — El Ministro del Interior, Augusto Charnique Mac Donal, ha manifestado que las fuerzas del Gobierno han sostenido encuentros con un grupo de "saboteadores de otro país". Un soldado ha resultado muerto y otros tres heridos. El grupo se hallaba armado con metralletas. También ha resultado muerto uno de los saboteadores según declara dicho Ministro. El incidente ocurrido en Castañeda, donde los atacantes colocaron ocho cargas de trinitrotoleno en un puente de ferrocarril. Cuando el tren que transportaba las armas descargadas en Puerto Barrios recientemente, cruzó el puente, los saboteadores prendieron las cargas pero los explosivos sin causar daños ni en el puente ni en el tren. Los soldados que escoltaban el tren establecieron contacto con los atacantes que huyeron hacia la frontera hondureña pero el ejército les persiguió de cerca y se espera que serán capturados pronto. La declaración de Mac Donal, a los periodistas añade que los atacantes tratan de impedir la llegada de las armas a esta capital y que las comunicaciones telefónicas y telegráficas fueron cortadas con anterioridad al ataque. — Efe.

el esfuerzo que se haga para contrarrestar el grave peligro comunista, no es sólo un deber de lealtad para con las ideas democráticas del continente americano, sino también un compromiso internacional de los países que, como Colombia, votaron en favor de la proposición anticomunista de Caracas, según la cual todas las tentativas de penetración comunista en un país americano serían consideradas como un acto inaceptable que América está en el deber de rechazar, así como que si de hecho se llegara al control por el comunismo internacional en Rio de Janeiro, deberá celebrarse una reunión de consulta de cancillerías para adoptar y poner en práctica las medidas que se juzguen adecuadas. — (Pasa a la séptima.)

NUMERO EXTRAORDINARIO UNA PESETA

Recepción en el Palacio de Viana en honor del Ministro de Relaciones Exteriores de la República Dominicana

MADRID, 22. — En honor del Ministro de Relaciones Exteriores de la República Dominicana D. Joaquín Balaguer, se ha celebrado en el Palacio de Viana un almuerzo ofrecido por su colega español Sr. Martín Artajo, asistiendo varias y relevantes personalidades. — Cifra.

MÁS DE OCHO MILLONES SE HAN RECAUDADO

MADRID, 22. — A las nueve de la noche recibió a los periodistas en su despacho oficial el Ministro de la Gobernación, D. Blas Pérez González. Se hallaban con él el dándole cuenta de la jornada, el Secretario General del Patronato Nacional Antituberculoso Dr. Fernández Turegano. El Ministro se mostró satisfechísimo ante los periodistas de los resultados obtenidos en la Fiesta de la Flor y dijo que no podía por menos que proclamar este éxito puesto que la recaudación hasta aquellos momentos, sobrepasaba los 8 millones de pesetas. Faltan todavía datos y el resultado definitivo no se conocerá hasta el lunes. Solamente D. Juan March entregó en la mesa presidida por Doña Carmen Polo de Franco un cheque por un millón de pesetas y en las mesas que presidían las señoras de los Ministros 50.000 y hasta el millón en el resto de las instalaciones en la capital. Hubo donativos, dijo el Ministro, de 25, 20 y 10.000 pesetas de los bancos y entidades comerciales, sociedades anónimas y hasta de particulares que ocultaron sus nombres. No deben ustedes rogatear — agregó — el mérito al Sr. Turegano que durante un mes ha trabajado incansablemente en los preparativos de esta fiesta, y ni qué decir tiene, que el éxito...

Hemingway en los toros



Con tiempo para presenciar las corridas de San Isidro de Madrid, Hemingway, gran aficionado al arte de Cúchares, dejó sus correrías y aventuras por esos mundos y se vino a España para disfrutar de sus diestros preferidos. En la presente fotografía, aparece el famoso escritor norteamericano, acompañado de su esposa, durante una de dichas corridas. — (Foto Cfr. Gráfica.)

El comercio tunecino cerró en protesta por el traslado del jefe del Neo-Destour, Burguiba

Ha sido llevado por los franceses a la isla de Lacroix

TUNEZ, 22. — Las tiendas de comercio han cerrado hoy en protesta por el traslado del jefe del Neo-Destour, Burguiba, a la isla de Lacroix, frente a la costa de Francia. En el mercado central no había en venta frutas ni verduras y solamente aparecieron los mercados europeos de carne. La policía informa que no se han registrado incidentes. — Efe. hoy desde su oficina de Nueva York, la siguiente declaración: "Francia ha retirado injustamente al hombre que agravó la tensión en Marruecos y le ha reemplazado por un hombre bien conocido por sus ideales liberales, M. Lacoste. Si el pueblo marroquí puede reaccionar favorablemente ante tal cambio, espero que el nuevo Residente haga su máxima atención a la suspensión de las causas de tal tensión. El pueblo marroquí ha estado siempre dispuesto a cooperar con cualquier político que respete su soberanía nacional y sus legítimos derechos. La restauración del Sultán Sidi Mohamed Ben Yusef, la plena liberación de los presos políticos, el restablecimiento de las libertades públicas y privadas y las negociaciones inmediatas con sus representantes, podrían ser que trajeran la paz y el restablecimiento de la normalidad en la vida de Marruecos." — Efe.

El comercio tunecino cerró en protesta por el traslado del jefe del Neo-Destour, Burguiba

Enviado seguro de que ante estas circunstancias es posible el mayor entendimiento entre los Gobiernos, ya que los directores de los dos pueblos se estiman de tal modo. Así puede constatarse al ver la cordialidad y afecto con que he sido acogido por el Presidente Neuf y el Canciller Adenauer y los ministros que con él colaboran. Quiero destacar todo el agradecimiento personal que debo a mi colega el Ministro de Alimentación y Agricultura, Sr. Lubke, por su cariño y atenciones que me ha dispensado durante mi visita. Quiero también hacer constar mi reconocimiento a nuestro embajador en Bonn, a quien correspondió como primer representante diplomático español en la Alemania de la postguerra, la dura tarea de hacer que los dos pueblos amigos separados por la catástrofe de la capitulación, volvieran a encontrarse, con lo que se hizo posible esta visita. Alemania y España pueden y deben contribuir al logro de un mundo mejor hacia el que quiero marchar hermanadas por la amistad. — (Pasa a la séptima.)

Contra el dolor TABLETA OKALFEINA REGISTRADO INTERNACIONALMENTE

DECLARACIONES DE ISTIQAL SEDE DE LAS NACIONES UNIDAS, 22. — El partido marroquí del Istiqal ha hecho pública...

AYER

Ha vuelto a cambiar el tiempo. Amaneció nublado y así se mantuvo durante todo el día, con ligera lluvia. La temperatura fue excelente.

Pocas noticias nos ofreció la jornada mañanera. Solo en la Audiencia se vió un contenido administrativo.

Entre una y dos de la tarde pasaron por nuestra ciudad los ciclistas que toman parte en la carrera Villarreal-Morella. Su paso por la Ronda de la Magdalena fue presenciado por un numeroso público que fué atento a los esfuerzos ciclistas.

A Valencia para presenciar la novillada marcharon muchos aficionados ávidos de presenciar las proezas de los novilleros.

En el triquete Viejo se celebró un interesante partido de pelota valenciana.

Corrió la jornada de ayer con el desfile de las novilladas dando las consabidas serenatas.

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. — El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve recibió ayer en su despacho del Gobierno Civil a Dña. Isabel Muñoz Delgado, Inspectora Jefe de Enseñanza Primaria; Sr. Alcalde y Rvdo. Sr. Cura Párroco, de Bechi; Sres. Presidente y Secretario de la Cooperativa de Viviendas San Cristóbal; camarada Jefe de la Hermandad de la Reina; y Sr. Alcalde, de Lucena del Cid.

CENTROS OFICIALES

Audiencia Provincial. — Vista de un contencioso: Ayer por la mañana se vió un contencioso contra un acuerdo del ayuntamiento de Alcora siendo el recurrente el abogado D. Federico García.

FARMACIAS de GUARDIA

Mañana estarán de guardia: APARICI, Trinidad, 1. MUI ET, Colón, 31.

Asamblea de orientación municipal en Onda

Se celebró ayer con asistencia de los Consejos Locales y Ayuntamientos de la comarca

Continuando la serie de Asambleas comarcales de orientación municipal que viene desarrollando la Jefatura Provincial del Movimiento, durante todo el día de ayer tuvo lugar la séptima de dichas Asambleas, en la comarca de Onda. En esta localidad se reunieron los miembros de los Consejos Locales del Movimiento y de los Ayuntamientos de Alcañiz, Ayódar, Espadilla, Fanzara, Fuentes de Ayódar, Ribesalbes, Sueras, Farles, Tuga, Torrechiva, Vallat, Villamaly y Onda.

Presidió los trabajos el Subjefe Provincial del Movimiento, camarada Fernando Herrero, que comenzó las tareas con una exposición de carácter general sobre las razones por las que la Jefatura Provincial organizó y dirige estas Asambleas y sobre la necesidad de tener en cuenta ciertos principios imprescindibles en la ordenación de los pueblos, como son: la urgencia y la coordinación de mas obras con otras. Al terminar la exposición previa, a la que asistieron todos los concurrentes, muy numerosos, comenzaron las sesiones de trabajo propiamente dichas, en las que, despachado con cada una de las representaciones, por separado, fueron estudiados los

Junta Reguladora de Precios y Márgenes Comerciales

En la sesión semanal celebrada el pasado viernes día 21, acordaron en vigor durante la próxima semana del 24 al 30 de los corrientes, los precios actuales, con las variaciones que se expresan a continuación:

- VERDURAS Y FRUTAS: Alcachofas, 5'00 Ptas. Kg. Cebollas, 1'00 Pta. garba, Cañóns, libras de precio. Cerezos, 6'50 Ptas. Kg. Albaricoques, 5'50 Ptas. Kg. PATATAS, 1'75 Ptas. Kg. PESCADOS: Congrio, 9'00 Ptas. Kg. Fanecas, 14'00 " " Pulpo corriente, 5'00 " " Pulpo pequeño (menor de 100 gr. unidad) 14'00 " "

CUPON Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado el número 660.

Mediterráneo

CATOLICIDAD

Bodas de Oro de la Cofradía de la Virgen de los Desamparados

Continúa el Septenario de la Virgen de los Desamparados, en la Parroquia de la Santísima Trinidad. El Dr. Elias Olmos, sigue tratando temas de máxima trascendencia. Anoche se ocupó de la familia, probando el origen divino de la misma y el armazón que debe sostenerla, eminentemente cristiano, por lo que el matrimonio que no es sacramento, puede ser un combinado legal, pero no matrimonio.

Trató asimismo de los enemigos externos e internos que acechan a la familia cristiana y proponiendo los remedios que estriban principalmente en la religiosidad. Hoy a las nueve Misa de Comunión General; a las diez y media Misa Mayor y a las cinco último día del Septenario a Intención de Doña Concha Alzoa, difunta, pronunciando en todos los actos anteriores el Ilmo. Sr. Canónigo-Archivero de Valencia, D. Elias Olmos Canals.

A las seis y media saírá la procesión de la Virgen de los Desamparados por las principales calles de la Parroquia. A todos los actos han sido invitadas y han prometido asistir las autoridades.

SANTORAL SANTOS DE HOY. — La

SANTISIMA TRINIDAD. — Hoy

domingo quinto después de Pascua. A las seis, rosario de la aurora con la Virgen Misericordiosa. Misa 6'30, 7, 8 la parroquia y de comunión general, a las 9 ejercicio del mes de María 10'15, 11 en el altar de los Dolores, 10'30 la solemne en el altar mayor y a las 12 la rezo del Santísimo. Por la tarde a las 5 vísperas, último día del septenario, bendición y reserva, procesión con la imagen de la Virgen de los Desamparados.

INDICE DEMOGRAFICO

MATRIMONIOS. — José Gimeno Feich con Amparo Segarra Pachés; Antonio Gutierrez Oliver con Carmen Iserte Molina; Eleuterio Segvés Vidal con Mercedes Salas Gozalbo; Francisco Gimeno Leon con Adelina Soler Bernat; Antonio Cosin Tirado con Amparo Marco Arce; Agustín Gómez Arnal con Carmen Reig Miralles; Cándido Achevalata Linares con María Dolores Navarro Capellví; José María Martí García con Pilar Andreu Bernat; José Forcadell Vicent con Antonia Castillo Beltrán; Manuel Nader Salas con Irene Gargallo Saura.

DEFUNCIONES. — José Ruiz Molla, 34 años, Caballeros, 25; Ana Tena Ibañez, 29 años, Pedro el Grande, 8; María Carmen Alcará Andreu, 9 días, República Argentina, 24; Ignacio Seguí Colom, 58 años, Ada, Dr. Clará.

600 PLAZAS SIN TITULO

Auxiliares Hacienda. 16-35 años. AMBOS SEXOS. Nuevas Contestaciones. Exámenes en Madrid y en las Capitales de todas las provincias. Preparación oral y por correspondencia a cargo de Jefe de Hacienda. Regalamos programas con modelo de instancia. Escriba hoy mismo a la ACADEMIA CABALLERO Calle Santa Bárbara, 4. MADRID.

NECROLOGICA

El Coronel Gobernador Militar occidental, D. Ignacio Seguí Colom

A primera hora de la madrugada de ayer falleció repentinamente el Coronel Jefe del Regimiento de Infantería de Tetuán y Gobernador Militar accidental de nuestra plaza y provincia, D. Ignacio Seguí Colom. Durante el día había desarrollado normalmente su jornada de trabajo y a última hora, terminadas sus actividades, se mostró indispuerto. Rápidamente se agravó su estado, siendo llevado a la Clínica Militar en el Hospital Provincial, siendo inútiles todos los esfuerzos de la ciencia y entregando su alma al Señor, rodeado de sus familiares y amigos y después de recibir los auxilios espirituales.

El Coronel Seguí, en el tiempo que llevaba al frente del Regimiento y residiendo en nuestra ciudad, había conquistado muchas amistades y generales afectos. Dotado de altas virtudes, jefe destacado y competente, consagrado a sus funciones y con magníficas totes personales, cuantas autoridades, compañeros y subordinados le trataron, le estimaban profundamente. En algunas ocasiones había desamparado accidentalmente el Gobierno Militar, que ahora mismo ocupaba, y en ese mismo cargo se granjeó el aprecio de cuantos con él se relacionaron. Sabiente todo de buena salud, la noticia de su fallecimiento, que aun de madrugada fué conocida, causó general sorpresa y gran sentimiento, del que congoñada la familia y el Ejército tuvieron prueba ya que autoridades y amigos acudieron a testimoniarlo en momentos de tanto dolor.

Ayer, a las diez, el reverendo Sr. Teniente Cura del Regimiento, D. Francisco Gil, celebró una misa de "Incorpore la sepulto" y durante toda la mañana el desfile por el Hospital fué incesante, llenándose muchos pliegos de firmas.

EL TRASLADO DE LOS RESTOS

Ayer por la tarde tuvo lugar el acto del traslado de los restos mortales, acto que fué una nueva venerable manifestación de duelo de la ciudad entera.

El cortejo salió del hospital, ante cuyo edificio quedó formado antes de la fuerza del Regimiento que había de rendir honores. Fuerza que comprendía un batallón con escuadra, banda y música al mando del Comandante D. Mariano Gens. Al mismo tiempo, a todo lo largo de la acera del hospital y en el interior de él, se congregó un imponente gentío que acudió a rendir su último homenaje al Coronel Seguí.

Ante un respetuoso silencio desfiló el cortejo fúnebre que abrían los ancianos del Asilo, siguiendo dos oficiales portadores de una corona de flores naturales ofrecida por la familia del finado; dos suboficiales portadores de la corona ordenada por los Jefes, Oficiales, Suboficiales, C. A. S. E. y clases de tropa del Regimiento, y dos Guardias Civiles portadores de la que ofrecían los Jefes, Oficiales y clases de tropa de la Guardia Civil. Seguía el Clero, con la custodia de la Clínica Militar hasta el coche a hombros de Jefes y Oficiales del Regimiento.

Seguidamente figuraba la presidencia oficial, compuesta por el Excmo. Sr. General Jefe de la 31 División, D. Rafael Santanón, que ostentaba la representación del capitán General; Coronel D. Luis Gómez Pantaja, Gobernador Militar accidental de nuestra plaza y provincia y jefe de la Caja de Reclutas num. 32; Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Cepeluelo, y el Ilmo. Sr. Comandante de Marina, D. Gerardo López de Arce. Seguía la presi-

dencia familiar, en la que figuraban el hijo del difunto, que figura Seguí Müller, abogado, y D. Santiago García Bañic, padre del anterior. A continuación, en diversas presidencias, figuraron el Alcalde de la ciudad, camarada Carlos Fabra; Presidente de la Diputación, camarada José Ferrandis Rvdo. Sr. Cura Arcipreste, D. Joaquín Balaguer; Presidente de la Audiencia, D. Mariano Galla; Fiscal accidental de Tetuán, D. Fernando del Val; Dr. Rvdo. en representación del Casino Antiguo; Delegado Provincial de Trabajo, D. Manuel Torralba; Delegado Provincial de Información y Turismo, D. Manuel Zavala; Comisario de Policía, D. Francisco Seguí; y Secretario y Tesorero de la Cámara de Comercio en representación del Presidente. Seguidamente figuraban los Jefes, Oficiales, Suboficiales y C. A. S. E. del Regimiento y distintas y nutridas representaciones militares de los otros y dependencias de la plaza presididas por sus primeros jefes. Figuraba una nutrida representación del Tercio y Comandancia de la Guardia Civil, presidida por sus respectivos jefes, y los Jefes, Oficiales y suboficiales retirados de Castellón, así como representantes del Consejo Provincial del Movimiento, corporaciones públicas y privadas, cuerpos y dependencias del Estado y numerosas personalidades de toda la provincia, que se sumaron a esta imponente manifestación de duelo.

El cortejo se dirigió por la avenida de Alcora, República Argentina, Ribalta y plaza de la Independencia, a la Ronda, a cuyo final se despidió el duelo, quedando el numerosísimo acompañamiento, en el que figuraban representantes de todos las clases sociales, ante el féretro y la presidencia, y desfilando finalmente el Batallón, que marchaba a paso lento al igual del cortejo, ante el féretro y presidencia, rindiendo honores al difunto.

En aquel lugar esperaba una ambulancia que recogió el cuerpo para trasladarlo a Villarreal del Panadés, dond el hijo del coronel Seguí reside. Autoridades, personalidades y representantes, acudieron a los familiares del coronel Seguí para expresarle de sus sinceros pésame, al que unimos el nuestro, tanto a la familia como al Ejército.

En aquel lugar esperaba una ambulancia que recogió el cuerpo para trasladarlo a Villarreal del Panadés, dond el hijo del coronel Seguí reside. Autoridades, personalidades y representantes, acudieron a los familiares del coronel Seguí para expresarle de sus sinceros pésame, al que unimos el nuestro, tanto a la familia como al Ejército.

Segunda parte. — "Mefistófeles", (prologo), Boito; "Gran fantasía española", Villa; "El año pasado por agua", (selección) Chueca y Valverde.

Primera parte. — "Tirano", (pasodoble), Lopez; "El chalco blanco", (selección), Chueca; "Escenas napolitanas", (suite), Marsenet.

Segunda parte. — "Mefistófeles", (prologo), Boito; "Gran fantasía española", Villa; "El año pasado por agua", (selección) Chueca y Valverde.

El funeral que se celebrará el próximo martes día 25; a las NUEVE Y MEDIA de la mañana en la Iglesia Arciprestal de Santa María, se aplicarán en sufragio del alma de

DON VALENTIN CARRERAS CONEJERO

en memoria del 7.º aniversario de su fallecimiento

R. I. P. A.

Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, agradecerán la asistencia.

Castellón, 23 de Mayo de 1954.

ANUNCIO

La Compañía de Luz y Fuerza de Levante S. A. (LUTE)

participa a sus abonados de BURRIANA y MONCOFAR (Sector de Energía Eléctrica del Miñetas) que el martes próximo, día 25, con motivo de trabajos importantes que han de realizarse en las líneas de transporte, se suspenderá el servicio desde las SEIS hasta las DIECIOCHO horas. Lo que se hace público por medio del presente anuncio a efectos del cumplimiento de las disposiciones legales. Castellón, 23 de Mayo de 1954.

ANUNCIOS OFICIALES

LOS SELLOS PARA EL FRANQUEO. Conforme a las aclaraciones publicadas en el pasado mes de abril y de acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de 5 de mayo corriente, se advierte que para el franqueo de los distintos envíos postales pueden usarse solo sellos ordinarios. En todo caso, las tarjetas postales han de ser franqueadas con 40 céntimos; las cartas, con 60; los envíos aéreos, con un sobreprecio de 25 céntimos, y todos los demás envíos cuya tasa exceda de 45 céntimos, con sobreprecio de 10 céntimos. Se entiende siempre para la correspondencia destinada al interior del país.

Auxilio Social

Hoy domingo, día 23 se celebrará postulación de la Obra con el emblema "OLASO". Se recuerda a los dueños o empresarios de locales afectados por la orden del Ministerio de la Gobernación la obligación que tienen de exigir el emblema los días de postulación a las personas de ambos sexos mayores de 16 años que asistan a espectáculos públicos o efecten consumiciones.

PRESTAMOS BONIFICABLES PARA LA CONSTRUCCION DE VIVIENDAS

INFORMES Y TRAMITACION. ANGEL PEREZ PONZ Gestor Administrativo Colegiado. MAYOR, 11. CASTELLON.

Religious notice for Doña Francisca Doménech Albiol, deceased on May 17 at age 71. Includes details of her family and funeral arrangements for May 24 at 11 AM in the church of the Santísima Trinidad.

Religious notice for Don Valentín Carreras Conejero, 7th anniversary of his death. Includes details of the funeral for May 25 at 9:30 AM in the church of Santa María.

Vertical text on the right edge of the page, including 'El Frente próximo actos La visita' and 'Próxima la Patrón de la Venta, la Delegación de las Delegaciones confectionado grama de ad abarcando toda una constitución digno y merecerá a su patrón do III el Santo como acontario, sea ad del Frente de un rasgo de trá provincia martes día 2 que hará ad que día un ca. El programa las actividades Frente de J siguiente: DOMINGO, DIA Los actos que detalladamente LUNES, DIA 24 A las 3'45 nico de la Se ando a trav tellón. A las 7 Hogar de C Provincial de misma tarde las Delegación Itamés y Va MARTES, DIA A las 10'30 gado Nacional Antonio Eliola los bajos de la el Delegado de la Exposición San Fernando. A las 12 Inaugurará el A continuación, Cades funcio nor del Dele las 12 de la Casuro. Pr. de Contas, de en Segorbe asistencia del nal. A las 7'30 Vall de Uché. tarde sesión para Flechas, Cadotes. A la homenaje de Juvenil a la p tes de "Medit

El Frente de Juventudes ha preparado para la próxima semana un grandioso programa de actos en honor de su Patrón San Fernando

La visita del Delegado Nacional, camarada José Antonio Eloy, dará a los del martes extraordinario esplendor

Próxima la Festividad del Patrón de la Organización Juvenil, la Delegación Provincial, con la colaboración de todas las Delegaciones Locales, ha confeccionado un amplio programa de actos y festejos que abarcará toda la semana próxima constituirán el homenaje digno y merecido con que la juventud castellano leonesa honrará a su patrón el Rey Fernando III el Santo. A estos actos de gran importancia extraordinaria, se ha adherido incondicionalmente el Delegado Nacional del Frente de Juventudes en un ruego de cariño hacia nuestra provincia obsequiándonos el martes día 25 con su visita que hará adquirir a los actos de ese día un carácter extraordinario.

El programa abarcará todas las actividades propias del Frente de Juventudes será el siguiente:

DOMINGO, DIA 23
Los actos que se señalan más detalladamente a continuación:

LUNES, DIA 24
A las 3:45 Pregón Radiofónico de la Semana de San Fernando a través de Radio Castellón. A las 7:30 de la tarde en el Hogar de Cadetes I Concurso Provincial de Armónicas. Esa misma tarde actos políticos en las Delegaciones Locales de Villanueva y Vall d'Aba.

MARTES, DIA 25
A las 10:30 Hogada del Delegado Nacional, camarada José Antonio Eloy Otero. A las 11 en los bajos de la Caja de Ahorros, el Delegado Nacional inaugurará la Exposición Provincial de la Organización Juvenil.

A las 12 de la mañana Eloy inaugurará el Hogar Rural de la Delegación Local de Borriol. A continuación en el Hogar de Cadetes función de cine en honor del Delegado Nacional. A las 12 de la mañana, fallo del Concurso Provincial de Prensa de Centurias. A las 5 de la tarde en Segorbe acto político con asistencia del Delegado Nacional. A las 7:30 idéntico acto en Vall de Uxó. A las 6:30 de la tarde sesión cultural de cine para Flechas, en el Hogar de Cadetes. A las 12 de la noche homenaje de la Organización Juvenil a la prensa en los locales de "Mediterráneo".

MÉRCOLES, DIA 26
A las 6:30 de la tarde en el Hogar de Cadetes sesión cultural de cine para la Legión de Cadetes. A las 7 homenaje de la Organización a la radio en los locales de Radio Castellón. Este mismo día tendrán lugar extraordinarios actos políticos en Villarreal y Almazora.

JUEVES, DIA 27
A las 11 de la mañana, en la piscina del Estadio Castalia gran fiesta de natación con distintas pruebas y encuentro de Water Polo. A la misma hora en el Frontón Nuevo Campeonato de Pelota para Flechas. También a las 11 en Villarreal V Concurso Provincial de Cava. A las 5 de la tarde en la Plaza de Toros grandiosa becerrada a beneficio de la Campaña de Campamentos. En Vall de Aimonente será inaugurado solemnemente el nuevo Hogar del Frente de Juventudes.

VIERNES, DIA 28
A las cinco de la tarde en el Estadio Castalia gran tarde infantil a cargo de la Sección Provincial de Centros de Enseñanza. A las 8 en el Hogar de Flechas solemnemente "Día de la Legión" con la recepción de San Fernando, entrega de premios, títulos, imposición de brazaletes y Concurso Cara al Público.

SABADO, DIA 29
A las 6 de la tarde en el Estadio Castalia partido de balonmano a siete. A las 8 en el Hogar de Cadetes solemnemente "Día de la Legión". A las 10:30 de la noche en el Salón de Actos de la Casa Sindical sonesional función artística.

DOMINGO DIA 30: FESTIVIDAD DE SAN FERNANDO.
A las 11 de la mañana en la Iglesia de la Santísima Trinidad Misa solemne para autoridades, jerarquías y camaradas, con asistencia de todas las Centurias de la Capital. A las 12 en el Estadio Castalia partidos de fútbol.

Mediterráneo

Clausura de un Cursillo para Enlaces Sindicales

En el día de ayer se clausuró el cursillo que para enlaces sindicales se ha celebrado últimamente en esta Capital y al que han asistido los pertenecientes a los sindicatos de Construcción, Agua Gas y Electricidad y Actividades Diversas. La sesión inaugural fue presidida por el Director de la Escuela, camarada Julián Zomero, quien, con elucubrantes palabras, dio la bienvenida a los nuevos cargos electivos que han salido triunfantes de las últimas elecciones y les explicó la misión y alcance de estas jornadas de estudio.

Ayer, en el acto de clausura, y tras una visita a los Astilleros de Levante, en la que figuraban también el Delegado y el Secretario Provincial de Sindicatos, camaradas de los Heros y Montoliu, hicieron uso de la palabra las camaradas Zomero y Deo gracias Montoliu, que con elocuentes palabras exaltaron respectivamente, la misión del enlace como elemento coordinador en los centros de producción, y exhortándoles al cumplimiento esforzado de la misión que les han encomendado sus compañeros de trabajo y que tanta importancia tiene en el aspecto de su armonía que repercutirá, indiscutiblemente, en una mayor productividad. Finalmente, el camarada Montoliu clausuró el Cursillo en un ambiente de elevada exaltación sindical.

ACTOS DE HOY
Hoy inicia el Frente de Juventudes la Semana de actos organizados con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de la Organización Juvenil. La jornada se presenta con un marcado carácter deportivo, siendo los actos a celebrar los siguientes:

A las 10 de la mañana, en las pistas del Estadio Castalia, primeras eliminatorias del Campeonato Provincial de Atletismo, con la participación de los equipos representativos de la capital y diez Delegaciones Locales, quienes se enfrentarán en las siguientes pruebas: 100 m. lisos; 200 m.; 400 m. y 800 m.; Saltos de altura y longitud; lanzamientos de peso, disco y jabalina; triple salto y relevos 4 por 100 metros.

A lo largo de este festival atlético, se dilucidarán los equipos cuyos representantes pasen a las pruebas finales que han de tener lugar el día de San Fernando.

A las 10:30 en el aeropuerto, gran Concurso de aeromodelismo, entre los alumnos de la Escuela Provincial del Frente de Juventudes y aeromodelos de enseñanza y en disputa del Trofeo "San Fernando".

A las 11, en el puerto de Castellón, Concurso de Pesca Deportiva, entre los camaradas de las Falanges Juveniles de Franco pertenecientes a la Legión de Flechas de la Capital.

A las 6 de la tarde, en la Delegación Local del Frente de Juventudes de L. Jana, extraordinario Acto Político con la entrega de premios a los mejores camaradas, entrega de títulos a los nuevos mandos locales e imposición de brazaletes a los nuevos camaradas de las Falanges Juveniles de Franco.

Al igual que en la capital inician hoy así mismo, la semana de San Fernando la mayoría de las Delegaciones Locales destacando la comarca de Vall de Uxó que en la mañana de hoy inaugurará una exposición de pintura, dibujo, escultura y fotografía y realizará por la tarde en la Ermita de San José un grandioso acto Mariano bajo la advocación de Nuestra Señora de Fátima.

El acto de clausura se celebró en el salón de actos de la Hermandad de Labradores, la presidencia del Presidente de la Cámara, camarada Benjamin Fabregat, asistiendo el Jefe Local del Movimiento, Alcalde, Rdo. Sr. Cura Párroco, Delegado Sindical, Comandante de Puesto de la Guardia Civil y una nutrida representación de las Hermandades de la comarca. Se procedió a la distribución de diplomas a los cursillistas y de folletos divulgativos del Ministerio de Agricultura y a continuación hizo uso de la palabra el Presidente de la Cámara, el cual destacó la eficacia política de ayuda al campo que viene desarrollando el Régimen, destacando lo referente al Crédito Agrícola y a la revalorización de los productos del campo, como asimismo comentó la Ley de Colonización que tantos beneficios viene prestando al agro provincial.

Con las invocaciones de ritual y dentro de la mayor armonía se dio por terminado el acto y clausuró el cursillo del que tan buenos resultados se esperan en la comarca.

Mediterráneo EN LA PROVINCIA

VILLARREAL Hoy terminan las fiestas de San Pascual

Hoy terminan en Villarreal las fiestas que anualmente se celebran en honor de su Patrón San Pascual Baylló.

Por la mañana se celebrarán los actos conmemorativos del cincuentenario de la elevación de Villarreal al rango de Ciudad, junto estos a los que asistirán junto con el Excmo. Ayuntamiento las autoridades provinciales y coincidiendo con el cual se descubrirá la reproducción de la lápida colocada en 1908, en el séptimo centenario del Rey D. Jaime de Aragón, destruida por la horda.

Entre una y dos de la tarde llegarán los corredores que toman parte en la carrera Villarreal - Morella - Villarreal y por la noche se disparará la kilométrica traca final de fiestas que terminará en el alto del campanario.

Por la noche se celebrará el concurso del pasodoble en el que participarán numerosas bandas.

De todos estos actos y de una forma especial de los que a la conmemoración del cincuentenario de la Ciudad se refieren daremos amplia información en nuestro número del martes. — CORRESPONSAL.

CLAUSURA DE UN CURSILLO sobre fructicultura en Montanejos

Ayer se clausuró en Montanejos el cursillo sobre fructicultura, ha venido desarrollando durante la pasada semana bajo la dirección del Ingeniero Agrónomo D. Timoteo Pego y organizado por la Cámara Sindical Agraria de nuestra provincia. A dicho cursillo han asistido 25 agricultores de Arnes, Montán, Puebla de Arenoso, Camp de Arenoso, y Montanejos.

El acto de clausura se celebró en el salón de actos de la Hermandad de Labradores, la presidencia del Presidente de la Cámara, camarada Benjamin Fabregat, asistiendo el Jefe Local del Movimiento, Alcalde, Rdo. Sr. Cura Párroco, Delegado Sindical, Comandante de Puesto de la Guardia Civil y una nutrida representación de las Hermandades de la comarca. Se procedió a la distribución de diplomas a los cursillistas y de folletos divulgativos del Ministerio de Agricultura y a continuación hizo uso de la palabra el Presidente de la Cámara, el cual destacó la eficacia política de ayuda al campo que viene desarrollando el Régimen, destacando lo referente al Crédito Agrícola y a la revalorización de los productos del campo, como asimismo comentó la Ley de Colonización que tantos beneficios viene prestando al agro provincial.

Con las invocaciones de ritual y dentro de la mayor armonía se dio por terminado el acto y clausuró el cursillo del que tan buenos resultados se esperan en la comarca.

BURRIANA

Festejos en el Colegio Salesiano

Con la solemne vigilia que la adoración nocturna celebró anoche en la iglesia de los Salesianos dieron comienzo los festejos que este año con motivo de la festividad de María Auxiliadora tendrán lugar en el Colegio Salesiano organizados por los alumnos y antiguos alumnos del referido colegio. Mañana "Fiesta de la Unión" habrá un gran acto de afirmación Salesiana y harán uso de la palabra el Sr. Presidente de Antiguos alumnos de Valencia y el Presidente de la Sección Salesiana Universitaria.

JUNTA FALLERA

La Junta Local Fallera para el ejercicio 1954-55 ha quedado formada de la siguiente forma: Presidente delegado del Sr. Alcalde D. Salvador Doda Verna Secretario D. Ernesto Oliver Moros. Vicesecretario D. Ricardo Rufino Ulló Contador D. Manuel Ulló Mulet. Depositario D. José Igual Llorens. Delegado Falas Infantiles Francisco Monserrat Enrique. Sub delegado Bautista Folch Blasco. Delegado cuadro escénico D. Juan de Astorza Llepis. Vocales D. Juan Felu Ulló. D. Alfredo Montisinos. D. Hilario Sanchis Seriano. D. Hilario Granell Felis y los Presidentes de cada Comisión de los once barrios y entidades que el próximo año tendrán "falla".

Invitado por el alcalde señor Ulló, mañana por la tarde es esperado en esta el Alcalde de Castellón camarada Carlos Fabra que acudirá al campo de San Fernando para presenciar el partido Burriana-Barcelona. — D.

SEGORBE

¿Es para qué?

Esta es la expresión con que ciertos segorbinos han contestado cuando se les ha comunicado el proyecto o iniciación de alguna obra o mejora con que engrandecer o prestigiar a Segorbe.

Esta forma de expresión tan incomprensible nos ha dejado muy atrás de otras poblaciones

INDUSTRIAS DE LA CONFECCION «FEYCU, S. A.»

Precisamos: mujeres para coser en su propia casa prendas de algodón y gabardinas. Méndez Nuñez, 29-bajo.

Anuncios Económicos

INTERESA representante para maquinaria. Escribir: Publicidad Aristi, Oquendo, 10. San Sebastián.

MAQUINAS WERTHEIM la marca de calidad. Para coser y bordar. PRECIOS DE FABRICA. GARANTIZADAS. Contado y plazos. Depósitos: Calle José Antonio 7. CASTELLON.

VICAS "CASTILLA". Las más fuertes, ligeras y económicas. Pidan presupuestos. PASEO MORELLA 27. Teléfono. 2846.

INSTALACIONES RIEGO con MOTORES DIESEL marca FORT y Bombas IDEAL. MOTORES y MAQUINARIA ELECTRICA "A. E. G.". Garantía absoluta. Venta en SUMINISTROS FARO INDUSTRIAL, S. A. CASTELLON. Proyectos y presupuestos gratis.

INSTALACIONES PARA RIFCOS. Motores Diesel Grupos Electrógenos. Potencias desde 4 HP hasta 600 HP. Entregas rápidas. Facilidades pago. GINER. Silas Quiroga, 6. VALENCIA.

SE VENDE ALMACEN NUEVO, bien situado, en la zona de más porvenir de Castellón. Razón. Teléfono: 2237.

TRITURADORES - CERNEDORES. filtros-prensa, machacadoras, hidro-extractores centrifugos, motores compresores, reducción velocidad, bombas de membrana y vacio. INDUSTRIAS SEGUI. Lepanto, 23. — Valencia

MAQUINAS escribir UNDERWOOD, americanas. Otras inferiores. Mucho surtido, todos precios. Reparaciones, alquiler. MECANOGRAFICA LEVANTINA, Mayor, 31.

SABORINA SORO desengrasa prendas y manos. Inofensiva, sin cloro ni caústica, no quema, exijan SABORINA SORO. VIGUETAS para jácenas y forrados FREYSSI. Postes y portapostes para conducciones eléctricas FREYSSI. Postes para cercas FREYSSI. Bovedillas vibradas. Entregas inmediatas. MATERIALES CONSTRUCCION, S. L. Paseo Ribalta, 30. Teléfono 2169.

VENTA toda clase de puertas nuevas y usadas; todas medidas. Trinidad, 119 y 117. — Castellón

TRINQUETE VIEJO

Mañana lunes, a las 5:45 de la tarde, interesante partido a escalera entre los afamados pelotaris: SURET Y ALFREDO contra VILLARREAL Y CACHORRO

Exportación de naranja por mar

PUERTO DE BURRIANA CARGADO EL DIA 21 V/. "Pozarica" para Londres, 13.899 bultos naranja.

¡¡ SORDERA VENCIDA !!

Con los auriculares invisibles WEIMER (del doctor Reichmann) sin pilas, sin hilos. Recuperación progresiva de la audición normal y eliminación de los zumbidos en 30 días. Resultados asombrosos en todo el mundo. Duración ilimitada. Última revelación de la técnica americana. Precio: el par 425 ptas. A los señores médicos otorrinolaringólogos, distribución gratuita de los WEIMER, para ensayo en sus enfermos pobres, Pida GRATIS exposición ilustrada y cuestionario consultivo a la concesionaria exclusiva para Europa Agencia WEIMER. — Monte Estori (Portugal).

COMPRO

Baterías viejas de Auto y Camión Completas o incompletas

Paseo Morella, 64 Maestro Llorens, 19 Teléfono 1832 CASTELLON

Dos gratas visitas a nuestra Redacción

Anoche recibimos una de esas gratas sorpresas tan sabrosas al espíritu, con la visita de un "veterano" y maravilloso conjunto musical compuesto por Jovani, Prades, José y Antonio, y Barberá como violines; Cubedo, Fernando Salvador y Vicente Andreu como guitarras, y Asensio como flauta. Toda su maestría musical y todo su temperamento, se unen todos los años para llenar con sus serenatas una noche de la Rosa, y así lo hicieron ayer, sin que faltara la visita a nuestra redacción, donde con emocionada admiración les escuchamos la soberbia interpretación de "Cielo andaluz".

"Vals" de Kreisler y "En la noche de bodas" tan perfectamente como nunca lo habíamos oído.

Gracias por esta visita y por esta música magistral, regalo primoroso de tan queridos amigos.

Más adelantada la madrugada nos llegó otra gratísima visita musical con la del, cuidado grupo con Rafael Roca al frente. Con arte primoroso nos ofrecieron una serenata, en la que si todo fué espléndido, el canto de las inspiradas jotas de Bernardo Arteta, interpretadas por Brevia y Tirado, en un alarde de voz y de arte ambos, nos conmovió profundamente. Gracias también por este saludo y por este interés de verdadero arte y poesía

Junta Central de Festejos de la Magdalena AVISO

Se pone en conocimiento de los poseedores de facturas presentadas al cobro en esta Junta, registradas con los números 1 al 37, que pasen a cobrar por la Tesorería de la misma.

NORIT

REGALA MAQUINAS DE COSER «ALFA»



La delegada de Máquinas "Alfa", en nombre de INDUSTRIAS MARCA, S. A., haciendo entrega a la actante del número 3918, Sra. EMILIN TAUS RUBIO, domiciliada en la Calle Enmedio, 75-2ª, de Castellón, de la MAQUINA DE COSER, que le ha correspondido en el CONCURSO MARZO-ABRIL, de NORIT (El Borreguillo).

1954.

Bravo, Corpas y «El Turia» lucharon con los defectos DEL GANADO AYER EN VALENCIA



El primero no tuvo fortuna en el estoque, Corpas cortó dos orejas y «El Turia» exhibió ese colosal valor que le caracteriza

El gratísimo sabor de boca que nos dejó Jaime Bravo en su extraordinaria actuación en nuestra plaza; los éxitos continuados que esta temporada leva obtenidos Paquito Corpas, y la revelación del valenciano «El Turia», que ha logrado ser clasificado como excepcional pasando a ser el torero de mérito, hizo que muchos aficionados, no solamente de Castellón sino de la Plana, se trasladaran ayer tarde a Valencia. Realmente el cartel era tentador para todo el que se precie de aficionado, y resultaba muy difícil mantenerse quieto en sus habituales tertulias. Pero si hemos de ser francos, diremos que el motivo de desplazarnos a Valencia más que nada era por ver a «El Turia» antes de su debut hoy en nuestra plaza. No perdimos el viaje, desde luego, pues El Turia con novillos gordos, grandes, demostró su valor enorme y dramático, que justifica la expectación que despierta.

una arruacina, metiéndose en terrenos del toro. Más redondos y manoleñitas, y la ovación va en aumento. Valiente sin perder la cara y al son de la música, da varios molinetes de rodillas. El toro, que estaba algo difícil, queda dominado a fuerza de valor, y ya más aplomado el novillo, vuelve con unas arruacinas. Tres naturales girando bien y por precipitarse al entrar a matar deja un pinchazo. Sigue con más manoleñitas y se arredilla frente al toro. Otro pinchazo. (Empieza a llorar). Otro pinchazo, haciéndolo todo el matador, y, finalmente, una estocada. Saca el estoque y descabella al tercer intento. (Ovación y vuelta al ruedo).

dados por alto barriendo el lomo del animal. Como el novillo gaza, lo dobla por bajo, muy valiente, dominándolo, pero no puede evitar que de tanto arriarse salga enganchado. No pierde la serenidad, sino al contrario vuelve a la cara del novillo, haciendo con tinosos alardes de valor y de unos derrechos muy mandones y refiados. Se cambia la muleta a la izquierda mano y da tres naturales por alto y sale nuevamente enganchado y derribado, con toda la cara llena de sangre y con la camisa casi destrozada. Marcha a la barrera donde es asistido. Pero inmóvil y temerario vuelve a reanudar su labor con dos naturales, saltando nuevamente comprometido. El toro, al que se le ha dado una lidia infame, es peligrosísimo y «El Turia», comprendiendo que no está para adorns ni florituras, aprovecha la primera igualdad y entrando con mucha té y sin desviarse de la recta, deja una entera muy buena, pero como el novillo no quiere colabrar al momento del matador, no cae, y entra nuevamente con más valentía aún, rematando el cachete. Los picadores, los peones y los hades estuvieron en contra del Turia. Pero dejó senado una valentía a prueba de bomba y un estilo dramático de torero que estamos seguros emocionará hoy a nuestro público.

Pero por poco toda esa ilusión se vino abajo, porque casi al momento de salir las cuadrillas empezó a llover, retrasándose la salida, y cuando Bravo torcaba de nuevo, la lluvia era torrencial, retrasándose un poco la salida del segundo novillo.

LOS NOVILLOS ESTROPEARON LA GRAN NOVILLADA

La primera decepción que sufrimos fue en los novillos que envió Dionisio Rodríguez. Eso sí, estaban bien presentados, pero fueron desiguales en cuanto al juego que dieron. Fueron bravos y manejables, el primero y segundo, manejable el cuarto y difíciles el quinto y el sexto.

JAIME BRAVO se hizo aplaudir en las verónicas, resultando la última impecable por su sabor clásico. El novillo se agota en el segundo puyazo, y Bravo y Corpas se lucen en quites, destacando el de Bravo, de frente por detrás. El mexicano, tras de cumplimentar a la presidencia, brinda al público y ya sale desafiador, burlando la fiera por alto muy refiado, para seguir luego con redondos, rubricado con el de pecho. Unos derrechos más, saliendo trompado de tanto arriarse. Lo dobla por bajo, arredillado, y en terrenos comprometidos nos obsequia con

una arruacina, metiéndose en terrenos del toro. Más redondos y manoleñitas, y la ovación va en aumento. Valiente sin perder la cara y al son de la música, da varios molinetes de rodillas. El toro, que estaba algo difícil, queda dominado a fuerza de valor, y ya más aplomado el novillo, vuelve con unas arruacinas. Tres naturales girando bien y por precipitarse al entrar a matar deja un pinchazo. Sigue con más manoleñitas y se arredilla frente al toro. Otro pinchazo. (Empieza a llorar). Otro pinchazo, haciéndolo todo el matador, y, finalmente, una estocada. Saca el estoque y descabella al tercer intento. (Ovación y vuelta al ruedo).

«EL TURIA»... Hay que confesar sin malicia alguna que le tocó el peor lote, y encima de ello abusaron los peones del capote y los picadores. También demostraron no saber cumplir su cometido de solemnidad, que huya hasta el extremo que saltó la barrera limpiamente, buscando la dehesa. El novillo rehujó la pelea con los caballos, por lo que no dejó que los matadores se lucieran en quites. En estas condiciones llegó el novillo a la muleta de El Turia, tirando con el diestro y siniestro; cabeceando peligrosamente. «El Turia» lo sujetó muy valiente por bajo, aguantando enormemente los ganzones del novillo. Sufre un desarme, pero temerario había la exageración, lo traese con eficacia, ahorrando la cabeza del novillo, que estaba hecho una devanadera. Aprovecha una igualdad del novillo y jugando el pellejo, entra recto, dejando una buena estocada, rematando el puntillero.

«EL TURIA»... Hay que confesar sin malicia alguna que le tocó el peor lote, y encima de ello abusaron los peones del capote y los picadores. También demostraron no saber cumplir su cometido de solemnidad, que huya hasta el extremo que saltó la barrera limpiamente, buscando la dehesa. El novillo rehujó la pelea con los caballos, por lo que no dejó que los matadores se lucieran en quites. En estas condiciones llegó el novillo a la muleta de El Turia, tirando con el diestro y siniestro; cabeceando peligrosamente. «El Turia» lo sujetó muy valiente por bajo, aguantando enormemente los ganzones del novillo. Sufre un desarme, pero temerario había la exageración, lo traese con eficacia, ahorrando la cabeza del novillo, que estaba hecho una devanadera. Aprovecha una igualdad del novillo y jugando el pellejo, entra recto, dejando una buena estocada, rematando el puntillero.

El dramático estilo de toreo de «El Turia», aliciente extraordinario de la gran novillada de esta tarde

Un cartel magnífico en el que Pedrosa y Aivarez son dos interesantísimas novedades

Si hasta ayer constituía un motivo de extraordinaria expectación la novillada de esta tarde por el hecho de que en ella se presente a nuestro público el torero de la emoción que es «El Turia», desde ayer la expectación ha crecido porque todos los aficionados que presenciaron la novillada de Valencia y los que han conocido sus circunstancias, esperan que esta tarde «El Turia» encuentre toros con mayores posibilidades que los de la plaza de Valencia ayer, y con ellos arme el escándalo que el muchacho viene dispuesto a provocar en Castellón con su dramático estilo de torero. No es «El Turia» un torero de novilladas para los pocos aficionados amigos de filigranas, sino

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA S.P. GRUPOS ELECTRO-BOMBAS de máxima garantía para riegos y usos domésticos

CRUCIGRAMA POR MIROSPA. Grid with clues: HORIZONTALES. 1- Letra turca. Utilizado. 2- Coninad. 3- Desafío. Habla con Dios. 4- Medida de longitud antigua. Desinencia verbal. 5- Dicese de cierto tron. 6- Fruto seco. 7- Contrapuesto a la entrada. 8- Símbolo del radio. Igual. 9- (al rev) Estimé. Limpie. 10- Monedera. 11- Séca. Forma del pronombre personal. VERTICALES. 1- Detener. (al rev) Instrumento de cualquier oficio. 2- Entretenidas. (al rev) Capital europea. 3- Épocas, períodos. Adverbio. 4- Junto. Minería que tiene la propiedad de atraer. (al rev) Entrega. 5- Siglas comerciales. (al rev) Costado Rio de Italia. 6- (al rev) Pueblo de La Coruña. (al rev) Ordeas. 7- Regalaré. (al rev) Ordeas. 8- (al rev) Campo de hierba. Ccmbrás.

Solo Aparicio cortó oreja ayer en Madrid Rafael Ortega estuvo desafortunado con el estoque

MADRID, 22. — Octava de feria. Toros de Clemente Tassara, para Jesús Córdoba, Julio Aparicio y Rafael Ortega. Entrada buena, tiempo caloroso. Los toros mansos y de feo estilo, excepto el segundo y sexto. CORDOBA estuvo valiente en su primero, difícil, y mató de media en lo alto y descabello. (Aplausos).

En el cuarto faena de año para pinchazo sin soltar y estocada entera. RAFAEL ORTEGA recibió a su primero con cuatro primorosos verónicas que remató con media cénidísima y oyó gran ovación. En el quite, dió otras tres rematacias con media, que se jalearon y aplaudieron con calor. La faena de muleta fue extraordinaria. Brinda a Lola Flores y empezó con cuatro doblones de mucho mando para seguir luego con una serie de naturales adelantando la muleta, mandando y templando enormemente, que el público coreó con oles, rematando esta serie de nuevo, con el de pecho, echándose todo el toro por delante. Más naturales, redondos y por alto que se ovacionan. Cedió a recibir y pinchó en luego. Repitió con un volapié y fuertemente pinchó en hueso. Al tercer intento agarró una estocada hasta la altura. El pinchó que es el fuerte de Ortega, le quitó esta vez las orejas hubo ovación grande y petición de oreja. Dos vueltas al ruedo y salida a los medios. En el otro estuvo muy valiente y mató de pinchazo y estocada. Fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo. JULIO APARICIO ha seguido en la misma línea torera de los pasados días. A su primero, manso y peligroso, le hizo una faena por bajo y lo mató de estocada tendida. Escuchó palmas. Al que cerró plaza lo toró magistralmente a la verónica. Con la muleta hizo una faena pinturera, en la que hubo pases de diferentes marcas, destacando unos magníficos redondos en los que se lió el toro a la cintura. Mató de una estocada. (Ovación, oreja y vuelta al ruedo). Fue despedido con una gran ovación. — Cifra.

PLAZA DE TOROS DE CASTELLON

Organización: AGUILAR CORCUERA. Representante: J. TRAPO CHIVA HOY Domingo A las CINCO y MEDIA de la tarde EXTRAORDINARIA NOVILLADA

Seis hermosos novillos-toros, seis, de la famosa ganadería de D. CANDIDO GARCIA, de Castillejos de Yetes (Salamanca), con divisa verde, azul y blanca, para los afamados novilleros,

RAFAEL PEDROSA DE VALLADOLID

El novillero de extraordinario valor que ha cortado orejas en todas sus actuaciones, ultimamente en la Plaza de Toros de Palma de Mallorca.

Table with 2 columns: Precios de las localidades (mpuestos incluidos) and Pesetas. Rows include SOMBRA, Paico con 10 entradas, Barreras, Contrabarreras, Sillas de Rellano, Sillas de Barandilla, Portón, Presidencia, Taboncillo, Tendido preferente, ENTRADA GENERAL, SOL, Barreras, Contrabarreras, ENTRADA GENERAL para Señoras, Niños y militares sin graduación.

ANTONIO ALVAREZ DE GRANADA Otra novedad que viene abriéndose paso entre las figuras del toreo. FRANCISCO BARRIOS "EL TURIA" DE VALENCIA La máxima figura del toreo actual con su reciente triunfo en la Plaza de Toros de Valencia.

Servicio de trenes especiales. Salida de Castellón a Onda, a las 7:45. Salida de Castellón a Villarreal, a las 8:45 noche.

Se duerme mejor en verano que en invierno. TODOS los años, los mortales consumen gran parte de su energía en pasarse los días calurosos tratando de refrescarse. Para comprender por qué una persona se siente incómoda en cuanto la temperatura exterior pasa de los treinta grados Celsius, ha de tenerse en cuenta que modificaciones se producen en este caso en el metabolismo terminal del organismo. El cuerpo humano dispone de un mecanismo de control, cuyo función consiste en mantener la temperatura del organismo a 37° C. En condiciones normales lo sea a temperaturas externas inferiores, ello se efectúa con facilidad. Pero si el ambiente se hace más caluroso y húmedo, ya no es posible ceder al exterior el exceso de calor. LOS REFRESCOS Por lo general, la gente cree procurarse el refresco máximo y más barato consumiendo bebidas y alimentos helados. Sin embargo, muchos consumidores de helados con-

ATRACCIONES Pergola HOY DOMINGO A LAS 7 TARDE EXTRAORDINARIO BAILE ORQUESTAS: TABU Y ORPHEO RESERVE SU MESA EN ALLOZA, 69. TELEFONO, — 1968

firmanar posteriormente que, en rigor, no se sienten aliviados. Pero, de todos modos, les opondrán otros, "se sienten como refrescado". La razón de que reside en que la ingestión de helados, té o café refrigerados y, en especial, de bebidas alcohólicas, aturde el sistema nervioso central. El hombre se cree refrescado sin estarlo. Esto sirve, sobre todo, respecto al alcohol. Tres o cuatro cocteles equivalentes a cuanto a su valor calórico a una comida sencilla, tres o cuatro (pasa a la página 11)

DOMINGO... El pa... El deb... la prim... Días pas... firme ac... Pascua... No le p... para que... mas salie... —mas de... da por... que fue... nes a ni... Siempre... —nació 73... mos de... la vez... to. Y es... "Gran Pre... juvence... que le su... sobre la... barcar y... u que e... creador de... —"Mira... sacaba de... te de "Me... el título... la voy a... llareal y... Fa hecho... y admirc... Hablamu... Villari... rter lo que... rter su... todos sus... ganizados... que, disp... tres letas... guntar. —"Su j... publi co... —"Mi... mo corre... año 1.899... Avuamie... lebró en... Gracia. Re... nes de se... fue la m... clista que... real y un... la provin... gr: las... aron... : un p... : Pen... : Buer... moria, car... —"Eas... siempre... Aquello m... Cerri vari... da de V... baile. En... de honor... balla de... rter de... línea alt... seguí mu... prueba... y rec... muy popu... consecuti... —No h... tes carter... —"Ya... que en... había un... cerri mu... tizados... tos. —"Las... tarre: era... ahora? —"No... mos tante... pista con... En p... Por eso... pista y... rter por... dadero se... tablo. —"Sal... cada uno... de Mello... contrasta... aquel vel... rrido. C... Bilbao, T... muchas... ahora no... —"Que... goría hab... —"De... recuérdo... res, Am... y el ita... —"Cub... en activ... —"En... rante un... contran... mo. M... cada uno... de Españ... hados en... Ciudad. L... trenando... —"Ten... Pare? —"Me... obena... —"Pas... en el al...

Vida Deportiva

CICLISMO

El paladín del ciclismo provincial tiene 73 años

El debut de Pascual Poré coincidió con la primera carrera celebrada en Villarreal

De esto hace ya más de medio siglo

Días pasados prometimos en firme ocuparnos de la vida de Pascual Poré, el verdadero paladín del ciclismo provincial. No le preciso ir a buscarle para que nos contara los hechos más salientes de su larga vida — más de medio siglo — dedicada por entero al ciclismo, ya que fue el quien vino a visitar a nuestra propia casa. Siempre que viene a Castellón — nació y vive en Villarreal — hace 73 años nos visita y hablamos de nuestro deporte pero esa vez venía mucho más contento y es que la proximidad del "Gran Premio Villarreal" le reanimó. Por otra parte dijo que le gustó mucho el artículo que habíamos escrito nosotros sobre la Villarreal Morella Villarreal y sobre todo la parte que el colaborador se el como creador de la misma.

—Mira — dijo mientras sacaba de un bolsillo un recorte de "Mediterráneo" — esto es el artículo que tú escribiste. Yo lo voy enseñando por todo Villarreal y gusta mucho. Creo que la gente suba la expectación y admiración por la carrera.

Habíamos dicho más sobre la Villarreal Morella Villarreal, pero lo que hoy nos interesaba era su vida como ciclista, en todas sus facetas. Corredor, organizador, entrenador... Así que, dispuestos a servir a nuestros lectores, empezamos a preguntarle.

—Su primera actuación en público cuándo fue?

—Mi primera actuación como corredor ciclista fue en el año 1899 en los festejos que el Ayuntamiento de Villarreal celebró en honor de la Virgen de Guadalupe. Recuerdo que era un día de septiembre y que aquella fue la primera manifestación ciclista que se celebró en Villarreal y una de las primeras de la provincia. Yo la suerte de ganar las tres carreras que se celebraron en un circuito urbano en la plaza de San Pedro, en la Península.

—¿Buen éxito y buena memoria, ¿verdad?

—Eas cosas se recuerdan siempre — dice sonriendo —. Aquello me animó a continuar. Cerré varias veces en la Alameda de Valencia con bastante éxito. En 1904 gané la carrera de honor en el Paseo de Ribera de Castellón. En las carreras de la Exposición de Valencia allá por el año 1909 conseguí muy buenos premios. La prueba Castellón-Alcañal de Chisneros y regreso, que entonces era muy popular, la gané ocho años consecutivos.

—¿No había por aquel entonces carreras en pista?

—No lo creo, muchas. Mas que en la carrera, en Burriana había un velódromo donde yo corrí muchas veces junto a destacados corredores extranjeros.

—Las bicicletas de pista y de carretera eran diferentes como ahora?

—No, no. Entonces corríamos tanto en carretera como en pista con la misma máquina. En pista y en carretera, pero con el mismo tipo de neumáticos. Por eso había más carreras en pista y en carretera, ya que corría por carretera era un verdadero suplido por lo intranquilizante de la pista.

—¿Sólo usted de la Región?

—Muchas veces. En Palma de Mallorca estuve dos meses contratado por la empresa de aquel velódromo. Además he corrido en Madrid, Barcelona, Bilbao, Tarragona, Zaragoza y muchas poblaciones más que ahora no recuerdo.

—¿Que corredores de categoría había en su época?

—De los que yo me entiendo corrían a Niza, Península, Torres, Aménil, París, Duran y el italiano Mesorti.

—¿Cuándo cesó como corredor en activo?

—En 1912 y entonces, y durante una larga temporada, fui entrenador en carreras trasmitiendo mi actuación más destacada fue en los Campeonatos de España del año 1924 celebrados en el Velódromo de la Ciudad Lineal de Madrid, entrenando a Juan Bta. Lloréns.

—¿Tenía metro propia, amigo Poré?

—No tengo más de media docena de motos y hasta coche. — ¿Acaso ganó mucho dinero en el ciclismo?

Bahamontes, sensacional vencedor de la etapa de la gran prueba Villarreal-Morella-Villarreal

DESPUES DE UN FORMIDABLE ESFUERZO EN EL QUE PUSO DE RELIEVE SUS POSIBILIDADES

Una etapa maravillosa corrida a fortísimo tren

MORELLA. — (De nuestro enviado especial, SALVADOR BELLES). — A la hora de enviar nuestras impresiones, aún estamos emocionados por la gran carrera que nos ha deparado el toledano Manuel Bahamontes, poseedor de una clase maravillosa y de unas facultades poco comunes como escalador. Bahamontes no solo ha ganado el premio de la montaña, sino que también, y de una manera formidable, ha vencido en la etapa con una diferencia de tres minutos y veinticuatro segundos sobre su inmediato seguidor, Serra, que también ha puesto de manifiesto sus formidables cualidades.

Con estos dos corredores han destacado otros, como Navarro, que ha sido el más perjudicado y que a pesar de que la etapa hoy no se adaptaba a sus características, ha hecho cosas tan maravillosas, que nosotros no hubiéramos dudado en hacerlo nuestro favorito. Si Navarro, esta mañana como ha estado hoy y se lo permiton los pinchazos, los aficionados castellonenses lo verán pasar, destacado por la Ronda camino de Villarreal.

Jarque, Iturat y Marigil, han estado también a la altura de su fama, a pesar de que los dos últimos han tenido que apearse a cambiar las gomas. Escalano, bravo y formidable como siempre, pero que también ha pinchado. Pero los que nos han parecido revelaciones han sido los dos modestos Jiménez y Gargallo, el primero de Granada y el segundo del Club Ciclista Villarreal. Ambos han tenido una actuación sencillamente formidable.

De los corredores provinciales nos han sorprendido también favorablemente Molés y Mezquita, pues sin ser escaladores han brillado en una etapa de muchas cuestas. Bort ha estado muy bien en la primera parte de la etapa, pero ha perdido fuerza en los últimos kilómetros. Manuel Lloréns y Ascheri se han defendido bien, pero la desgracia en forma de pinchazos les ha perseguido continuamente.

El corredor que más nos ha defraudado ha sido el aragonés Corrales, pues dos o tres pinchazos no son motivo suficiente para llegar a Morella con cerca de una hora de retraso respecto a Bahamontes.

El tiempo durante el día sido gris, pero ya corta de Morella, cuando se divisaban ya sus históricas murallas, ha salido el sol. No obstante, ahora, cuando estoy transmitiendo esta crónica, ha empezado a llover.

Minardi ganó la etapa de ayer en la Vuelta a Italia

El equipo español, sobre todo Bernardo y Pérez, mejoró muchísimo

Ya va en 14 lugar de la general el oriolano

TAORMINA, 22. — El italiano Minardi ha ganado la segunda etapa en la Vuelta Ciclista a Italia, desde Palermo a esta ciudad. Es miembro del equipo Legnano y cubrió los 254 kilómetros en 8 horas, 8 minutos y 19 segundos, con una velocidad media de 34'46 kilómetros por hora.

El holandés Voorting venció en el sprint inter-etapa de Novara de Sicilia, seguido por un grupo de cuatro italianos en el que figuraba Minardi.

La etapa de hoy tuvo una tendencia de intranquilidad desde el principio. Apenas había salido de las alcañales de Palermo cuando el belga Steenbergen escapó a toda velocidad, seguido de Pilipl Metzger y Zuliani, consiguiendo que este pequeño grupo cogiera una ventaja de más de un minuto sobre los restantes corredores. La carrera sigue con alternativas de persecución y reposo hasta que Steenbergen abandona la cabeza sin imponer el tren fortísimo a los que se le habían escapado después de Colau. Luego prosiguió la tranquilidad hasta Capo Durlando, donde se disputaba una prueba que se alargase el pelotón. Atrusa que se intentaba de escapada, la cual revivió la etapa, pues se despegó con un pelotón que logró ventaja de 3 minutos y 28 segundos sobre el pelotón. El puerto de Mitrancia, de 1.143 metros de altura, ofreció una oportunidad a Minardi para "jugar su baza". Hizo un esfuerzo y aun aumentó la ventaja en los 98 kilómetros finales de la etapa.

El equipo español mostró definitivas señales de mejoría durante la emocionante segunda etapa de hoy, pero los técnicos dijeron que fueron engañados por el ganador Minardi. En la meta de Taormina los españoles fueron encabezados por su capitán, Bernardo Ruiz, quien entró en 21 lugar con un tiempo de 8-22-10.

Coppi empleó 11 minutos y 29 segundos más que el ganador de la etapa. — Añil.

Dos resultados de ayer

Ayer en Baracaldo jugaron el Baracaldo y el Lérida su partido de promoción a Primera División. Vencieron los vizcaínos por 4-0.

En Basilea, el equipo B de Suiza venció al B de Inglaterra, por 2-0.

BARCELONA-BURRIANA esta tarde a las 5'15, para el campeonato de España de Aficionados

Hoy en San Fernando, rodeado de gran ambiente y no menos expectación, se jugará la primera vuelta de los cuartos de final del Campeonato Nacional de Aficionados, entre los representantes valenciano y catalán, Burriana y Barcelona, respectivamente.

A pocas horas ya del encuentro que ha interesado a buena parte de la afición provincial, ratificar el resultado que esta tarde señalará el marcador es más difícil que nunca, estando como estarán frente a frente dos grandes conjuntos que han tomado toda clase de precauciones para cubrir su objetivo, del que necesariamente u a ha de quedar fuera de combate.

Y en este último momento solo debemos a los azules y a la confianza que la suerte en esta ocasión nos muestre esquivo, para hacer posible la consecución de un resultado que si ahora pareciera aventurado presimír puede tomar cuerpo en el terreno de juego, como presio a un esfuerzo y el apoyo de una afición que en ningún momento se cuntes fueran las vicisitudes del encuentro le deben fallar.

Como final nos dice la directiva comunicámonos que haciéndose eco de la expectación que este partido ha despertado, la compañía Iliaca no Fuente En-Seguros ha tenido la gentileza de poner un servicio especial de autobuses desde la capital a nuestra ciudad. Así, pues, el aficionado castellonense podrá con comodidad presenciar este interesante choque que sin duda va a tener, todas las emociones de este clásico torneo copero, que no dejó espacio para enmendar errores. — FEEU.

Esta tarde en el Madrigal, Villarreal-Amposta

Cómo venimos anunciando en números anteriores, esta tarde a las 5'30 se celebrará este interesante partido de fútbol entre el titular y el Amposta, equipo catalán de categoría regional que lleva una brillante temporada y cuya puerta ha sido defendida con tanto éxito por el villarrealense Nebot.

Solo el hecho de jugar el mencionado futbolista en aquel equipo es motivo más que suficiente para que el Madrigal registre una buena entrada, pues en Villarreal son muy recordadas las magníficas actuaciones de Nebot, primero en Peñas de esta localidad y después en el primer equipo del Almazora.

También la presencia de un equipo de diferente región es un buen aliciente y la esperanza de que los jugadores del Villarreal hayan todo lo posible para quitar a sus seguidores el mal sabor que les dejó su actuación del pasado jueves, nos hace esperar que presenciaremos un excelente partido.

2.ª Categoría Regional

Hoy se juega la penúltima jornada de este campeonato en la que se decidirán muchos puntos sobre el primero y el segundo puestos. Veamos el orden de partidos que se juegan hoy y podrá el lector sacar algunas conclusiones de juego que puede ocurrir:

Onda-Malvarrosa.
Palma-Segútil.
Palazol-Segútil.
Albuixech-Banaguacil.
Rebollar-San Pedro.
Curti de Vall-Monclótar.

Tiene el Segútil un encuentro difícil en Palma, en donde el sacar los dos puntos si no quiere verse apeado, en beneficio del Onda de un posible segundo lugar con solo ganarle a este último la jornada próxima. El partido es difícil, pero el Segútil, al haberse sacado los puntos, el Onda, por su parte tiene un encuentro más fácil frente al Malvarrosa, que le sacará por bastante margen, por poco que el equipo se lo tome en serio. Lo que no creemos sea tan fácil es el del Segútil, que a pesar muy bien de Pozol. Es la rivalidad que la juega en este partido y los nervios. De todos modos el Segútil, tiene un punto más tirado de los dos en litigio.

El San Pedro, va a Rebollar en donde no es fácil la tarea. El Monclótar juega en Curti de Vall, un partido que puede resultar a su favor si, como esperamos, juega su fútbol. Albuixech-Banaguacil, se resolverá con golada seguramente a favor del primero. — JOSE T. VILARROIG.

CONCURSO PROVINCIAL

Burriana, población escogida este año para la celebración del VIII Concurso Provincial de Palomas Deportivas, haciendo honor a la confianza que se le dispensa y a la trayectoria que le han trazado los famosos aficionados que siempre ha tenido, bajo la competente dirección de la Comisión Pro-Concurso, está entrenando magníficamente con arreglo al plan previsto en la clasificación general con un minuto y unos segundos detrás de su capitán, Bernardo Ruiz.

Lloréns y Masip tuvieron desgracia hoy, ya que ambos sufrieron pinchazos poco después de comenzar, y el primero también parecía padecer a consecuencia del caloroso sol. La pluma izquierda de Rodríguez, que se lesionó ligeramente ayer con su caídas, le hizo hoy el mismo corredor español, que mañana estará casi en perfecta forma. — Añil.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.—Minardi, 9-00-11.
- 2.—Schmer, 9-04-32.
- 3.—Maggi, 9-05-14.
- 4.—Koblet, 9-05-15.
- 5.—Zlerici, 9-07-08.
- 6.—Astrua, 9-07-23.
- 7.—Fornata, 9-07-23.
- 8.—Coppi, 9-10-05.
- 9.—Huber, 9-10-11.

IONES
gola
MINGO
TARDE
DIARIO
LE
vierno

En esta semana...
INGLES Y FRANCÉS
CORRESPONDENCIA DE LA MAGEN
Sociedad Fonolingüística
Poliglotone
CON DISCOS O SIN DISCOS
PRA FOLLETO GRATIS
Centro de Cultura
por correspondencia

EL COLEGIAL
FARMACIA
Hoy en Baracaldo jugaron el Baracaldo y el Lérida su partido de promoción a Primera División. Vencieron los vizcaínos por 4-0.

TOME "FOSFORO FERRERO" Y SERA SIEMPRE EL PRIMERO

Quince años de paz

Por JOAQUIN RUIZ COTORINEU

EL JURADO DEL CONCURSO "ABRIL 1954" DE LA DIRECCION GENERAL DE PRENSA, HA OTORGADO EL PREMIO AL SIGUIENTE ARTICULO.

HOY, al fin, le he visto. De momento nos hemos mirado como dos extraños, como si fuera esta la primera vez que nos contemplamos mutuamente. Trece años han separado nuestra vieja amistad. Para mí, trece años de ilusión y actividad; para él, trece años perdidos. Yo tengo algunas canas, bastantes canas; él tiene muchas. Yo tengo dos hijos; él ha encontrado, a su vuelta, dos fumbas sin flores.

El diálogo es difícil, casi imposible. Sus pupilas parecen reflejar todavía inmensas lejanías, nevadas, jornadas implacables, eternas noches sin estrellas; todo el horror, en fin, de un irreal mundo cativerio prolongado durante más de dos lustros mientras se decidía una guerra, se tramitaba de inventar la bomba atómica y la O.N.U. presenciaba el desfile del tiempo entre conversaciones estériles y actitudes baldías.

Pero él ha vuelto y eso es lo que importa. Pasado el primer momento, el momento invernal de un encuentro que nunca habíamos presentado, el pregunta, pregunta... En una tarde que no se pueden relatar trece años. Uno puede explicar, por ejemplo, que ya no volveremos juntos al café Calatrava para escuchar la música de aquel sexteto, porque el café Calatrava no existe y porque Rafael Martínez, muerto ya, no volverá a pulsar las cuerdas mágicas de su violín. Y como éste, un detalle, y otro, y otro, en un Madrid que sus ojos admiran a cada paso como si se tratara de un milagro, mejor aún, de un conjunto de milagros que surgen por doquier ante sus asombradas pupilas mortecinas.

La conversación está forzosamente jalonada de incisos, cortada por caminos tangentes. Porque uno no acaba de comprender en toda su brutal intensidad lo que suponen trece años de ausencia en el silencio, y él no puede percatarse todavía de lo que significan esos trece años en la paz de España, en una paz que atravesó, impávida, tantos peligros, tantas dificultades, tanta incompreensión.

Precisamente él, con sus compañeros, ha vuelto cuando se cumplían tres lustros de la victoria. En realidad, apenas tuvo tiempo de disfrutarla; apenas conoce nada de la España actual. Pero conserva la ilusión de la Patria y por eso pregunta tantas cosas. Y yo no sé si habrá acertado a resumirle en unas horas lo que quiere saber.

Le he hablado del final de la guerra mundial, de la trágica muerte de Hitler y Mussolini, de los juicios de Nuremberg, de Malta y de Postdam, de la retirada de embajadores; de los niños en que, abrumados por la hostilidad del exterior, carecíamos de gasolina suficiente para sufragar nuestro consumo. Se reía mucho cuando le contaba que, en aquella época, surgieron en Madrid muchos coches de ca ballos en los que sus dueños parecían orgullosamente por la Castellana el desprecio al combustible que se nos negaba. Nosotros podíamos haber dicho, parodiando a los ingleses: "el mundo está al lado". No lo dijimos, pero aguantamos bien, junto a Franco. Sin petróleo,

sin cemento, sin trigo, sin dólares... No teníamos más que el calor de amistad de algunas naciones, las menos, y nuestras propias fuerzas. Y aquí estamos ahora. Permanecer ya fue bastante, pero hicimos algo más. Reconstruir pueblos, levantar otros nuevos, hacer pantanos, centrales térmicas, fábricas, Institutos laborales; crear el Seguro Obligatorio de Enfermedad, promulgar una legislación de trabajo basada en la justicia social.

¿Qué son los Institutos Laborales? Se lo explico con algún detalle, lo mejor que puedo, y él comenta: —¡Eso es fantástico!

—Tú lo has dicho. Todo en España es un poco fantástico, como lo ha sido vuestra aventura de modernos quijotes. Ahora las cosas han cambiado y el mundo reconoce nuestra razón, nuestra verdad. Sin embargo, no quisimos esperar cruzados de brazos ese reconocimiento, aunque estamos seguros de que llegaría algún día. Y mientras tanto fuimos subiendo España. Que por algo gritamos Arriba España. En unas cosas, depris; en otras, despacio. Pero siempre adelante. ¿Comprendes lo que son estos quince años de paz?

—No muy bien — confiesa —. Necesitaré tiempo para verlo todo, para entenderlo todo. Pasábamos en coche por la Ciudad Universitaria.

—¿Ves? — le dije —. Toda nueva, espléndida. Señaló la casa de Velázquez, los muros de ese caballo que parece mantenerse milagrosamente en equilibrio, como viviendo en el aire de una agonía eterna. —Propiedad del Gobierno francés — aclaré —. Ahora, parece ser que han decidido reconstruirla. Es como un símbolo.

—Lo mejor de todo — exclamó — es la tranquilidad que se respira, el poder ir de un lado para otro sin temor. —Vivimos un orden perfecto; disfrutamos de una libertad absoluta. En cambio, no hemos de jado sitio para las huelgas, para el motín airado, para la manifestación plebeya. Si repatriaras los pueblos españoles, verías en todos ellos escuelas nuevas, iglesias reconstruidas, muchos chicos con camisa azul. Y parejas de la Guardia Civil que te darán las buenas tardes al cruzarse contigo en el camino. Hay muchas más cosas. Un alto nivel intelectual, una superabundancia de inquietudes artísticas, un enorme plantel de técnicos eficientes, un ejército disciplinado. Podría estar hablando muchas horas.

Cuando regresamos, Madrid, al atardecer, tenía un aspecto maravilloso, lleno de vida. Había en el aire fragancias de primavera y en las calles animación y alegría. Nos despedimos. Ha vuelto de Rusia, Don Quijote. Quince años de paz te saludan.

COLABORACIONES DE Mediterráneo

LA LENGUA MADRE

Por MAXIMIANO GARCIA VENERO

DE las sesiones del Congreso de la Unión Latina, a alguna de las cuales he asistido como espectador curioso, y de sus acuerdos finales, deduzco la vaguedad actual del nombre de latino. Se confiere a todos los países que hablan lenguas derivadas del tronco de la Romania. Por dicha razón, asistieron oficialmente al Congreso delegaciones de Haití y de Filipinas y habrían podido acudir de la misma manera, delegados de Bélgica, de Luxemburgo y de Suiza. Los iniciadores brasileños de este movimiento panlatino, han creído que el hecho de hablar una lengua románica, supone la preponderancia de la cultura latina — o mejor dicho, grecolatina — en los pueblos respectivos. Las salvedades científicas y vitales, que pueden hacerse a tal pensamiento, son innumerables, y en este sentido me limito a invitar al lector a que reflexione sobre las características de las naciones que he mencionado.

Un suceso, varias veces repetido a lo largo de las discusiones y deliberaciones, me dio el concepto de latino. El español, el portugués, el italiano y el francés, han sido las lenguas de trabajo del Congreso. Son lenguas de indudable aborigen romano. Empero, se promovieron debates, de larga duración, a propósito de las equívocas de cada palabra. El vocablo "exigencias", propuesto por los italianos, tuvo que someterse a resolución de una comisión especial, que después de haber fluctuado varias horas, eligió, como denominador común de "necesidades". Al suspenderse la sesión, divagábamos por los pasillos del palacio de las Cortes los delegados, los observadores y los auditores. Regañaban la mayoría de las conversaciones sobre la casi babilónica confusión — ya repetida — y se me ocurrió lanzar lo que había estado yo meditando durante la hora y media que duró la discusión suscitada por los italianos.

La solución clara y única para obviar todos estos problemas filológicos, sería que la carta constitucional de la Unión tuviese redactada y adaptada en lengua latina. De esta manera, cada país firmante, la traduciría con exactitud con arreglo al genio de su lengua propia cultivada durante mil años. Mis interlocutores me escucharon con patente asombro. Comprendí entonces la enorme paradoja que constituye adoptar como posible vínculo una lengua madre, que en la realidad vital se considera que está muerta.

Un tratado político, económico o militar, que se basa en intereses, necesidades y conveniencias de la misma índole, puede ser acordado en dos o cincuenta idiomas. Los técnicos de las respectivas lenguas, lo traducirán mediante muy escasas dificultades. Pero un acuerdo de principio, que se basa, precisamente, en una lengua tan vieja como la civilización que se invoca, parece que debería escribirse en aquella.

Sucede, en mi opinión, que la verdadera latinidad está concentrada hoy, como sucedía por los días de Julio César, en la cuenca mediterránea. He empleado la palabra concentración, antagónica de dispersión, pues la latinidad, a fuerza de ser dislocada, pierde todo su posible influjo. Llamar latina a la América del Sur; es tan inadecuado como denominar irlandesa, holandesa, escandinava o alemana a la nación norteamericana, porque en éstas se nacionalizaron hijos de dichos países. En cambio, es justo denominar latinos a los cien millones de europeos que pertenecen a España, Italia y Francia, y latino es Portugal aunque sus riberas no se incluyan en el Mediterráneo. El concepto pierde su fuerza al aplicarse a Rumania, y es impropio para calificar a los Estados del Báltico y a la Confederación Helvética.

Llegamos así a la conclusión de que lo latino en Europa mediterránea es tan concreto, como vago e impreciso resulta discutido al orbe. En todos los sentidos, la latinidad resulta un hecho vital, como lo es, por ejemplo, el germanismo.

Pero también lo europeo tiene caracteres vitales, y sin embargo, la superestructura en que se pensó hace años, no ha rebasado el límite especulativo. La idea de reimplantar el nexo latino, en la cuenca mediterránea, cuenta cien años. Sus paladines fueron, sobre todo, los poetas. Entre estos, no habría causado sorpresa la proposición de redactar un documento fundamental en la lengua madre del Lacio.

ACOTACIONES

Conferencia de factores para la productividad

Por FRANCISCO CASARES

HAN revestido excepcional importancia las tareas de las III Jornadas industriales, celebradas en Madrid, y en las que tomaron parte más de cuatrocientos ingenieros. Tema fundamental de esta asamblea técnica ha sido el del estudio de las posibilidades de aumento de la productividad. El Caudillo ha reiterado su consigna de que, por todos los medios, se incremente la producción nacional, y el Gobierno ha trazado vastos planes que se orientan en ese sentido, creando nuevas fuentes de riqueza.

Es sabido que los países que se han preocupado de implantar sistemas encaminados a nacionalizar sus producciones, reduciendo la necesidad de buscar artículos y materias primas, en otros, tradicionalmente exportadores, encontraron expedidos los cauces de su prosperidad. La mayor producción ensancha la renta nacional y también, como lógico complemento, la renta por habitante. Se distribuye el trabajo, con lo que disminuye el paro. Y la tranquilidad que se lleva a los hogares de los trabajadores — que no en balde se llaman productores — es el motor de los adelantos para la inquietud social. La desocupación alienta el descontento, y la holganza facilita la subversión. Es notorio el ejemplo de Norteamérica, donde se emprendió, con

LO MEJOR ES EL HUMOR

LA OFENSIVA DE LAS COMISIONES

Por EVARISTO ACEVEDO

DESDE que el amigo Gutenberg, aburrido porque en su tiempo no había quinielas, inventó la imprenta, miles de escritores han encarnado a los pobresitos funcionarios, afirmando que no dan ni

golpe y quejándose de que tratan pesadamente a todo el mundo en cuanto se les cae encima de una ventanilla.

Esta frívola creencia de que los funcionarios se ganan la vida sin trabajar, aunque la triste realidad es que se pasan el día revolviendo expedientes, escribiendo a máquina y avanzando el peso de los papeles, puede ser tolerada a los escritores, gente bastante rara y que todo lo encuentra mal. Pero los comerciantes que no tienen antecedentes literarios de ninguna clase, los comerciantes entre cuyos antepasados no creía un Lope de Vega o un Suárez Carrero, pueden permitirse el lujo de afirmar, impunemente, que los empleados se pasan la vida mirando al techo de sus respectivos despachos.

No. Los comerciantes no pueden dedicarse a formular opiniones tan gratuitas, pues un verdadero comerciante jamás dice dar nada gratis al siguiente día. Por eso, nos extraña muchísimo la numerosa cantidad de anuncios que aparecen en la prensa con cierta regularidad. Que dicen estos anuncios? Estos anuncios que pueden leer fácilmente las maras no analíticas, dicen así: "Empécase! Doblaréis vuestro sueldo representando nuestros relojes, a plazos sin interés. Magníficas comisiones y subvenciones".

¿Que significa esto? Se pretende, acaso, convertir las oficinas en vulgares terrazas de ciudad donde, a cada momento, son interrumpidos por individuos que venden plumas, por individuos que venden corbatas y por viajeros y andaluzes que venden pinturas de micheiros? ¿Es cuando viajamos a ver al director de la compañía de seguros "El fuego, quemá" o al gerente de las "Industrias Pípi", tendremos que estar soportando las ofertas de la mecanografía, del ordenanza y del "botones", que intentará vendernos relojes, radios, batines o neveras?

¿Serían merced a estos extraños anuncios es que el funcionario tiene una posición y categoría social (puesta a cosevil intento de que, con ciertos tirios en comunistas de reacción. Si el comercio no se tiene en este campo, pronto veremos anuncios en los diarios que dicen: "¡Horror! Triplicar el importe de vuestros contratos, vendiendo medidas de nylon a las espectadoras del partido número 10". "¡Medos! Mearas operas a vuestros pacientes de apendicitis, convenciéndoos para que compren la "Enciclopedia España". "¡Opiparas comisiones!" "¡Vediditas! "Pregonad, en vuestros camiones, las excelencias de la "Galleta Pepe", la galleta de todos los hogares, y obvedis beneficios fabulosos".

Este proceder, resultaría ridículo y es bastante probable que los médicos, los profesores y las vendedoras sus libros, para señalar a los insensatos comerciantes que intentaban molestar su dignidad profesional, convirtiendo en vendedores de ajenos productos. Y los comerciantes no podrían protestar de este apaleamiento que reconocerían que habían sido apaleados con estricta justicia y con un bastón bastante gordo.

Creemos que, por muy apropiada que esté la selección cada uno procura obtener el máximo beneficio en su correspondiente profesión. Cada comerciante, pues, a su artículo. Es una profesión noble, honrada y licita. Pero las cosas no deben ser desahucadas. Intentar que los empleados, además de los empujones propios de su oficio, tengan que preocuparse de relojes, estilográficas y corbatas para venderlos a los clientes, es un claro intento de sabotear la dignidad profesional.

BOMBAS + LEON XELER + TELER... MARI LA MAGNIFICA VILLALBALEON, S.A. VILLALBALEON + MOTORES

Exclusivista de esta marca. RICARDO CARO Enmedio, 34 - CASTELLÓN

SUS ENCIAS SERAN más canas CON LICOR del POLO NORMAL Y CLOROFILADO

A la Vanguardia de la PRODUCCION NACIONAL! MOTORES CENEMESA FABRICAS EN: CORDOBA Y REINOSA. Westinghouse DISTRIBUIDOR: ALSIMET, S. A. Alletor, 30. T. 51-9-56. VAI FNCIA

Las un Más de corresp A India, con su aligarrado m rito, que aparece como un cuento de hadas de la más diversa. Además gines y floretes, org nias y vega, (aquí me sobre todo la me lo que despertó el m eno especial, después de se que posee una per se milenaria. Pero ción médica de los ni daria más antigua y también mucho más r... El hecho de que sol... pudiese ser hallado red... media que el hincó... de muerte repentina... de infecciones. Las... pías, cetero, virtuo... has desaparecido total... estreses recientes de... pesar de los grandes... mianes del todo est... que amenazan certan... vida humana, como f... pines, pantanos y m... arguían que en otro... sola imposible estab... pacación rigida entre... ción médica y la me... lar, antes se reserv... estar terapéutico. u... exámenes. requirir... constante lucha res... de los médicos sde... evitar el mal refic... formas que reviste la... de este pueblo, d... historia. La ira de... los encantamientos... masa considera... fundamentalmente de... estrictamente. Se... ante rezos, sacrifici... mpletes.

AVIA IONES... ESTO ACEVEDO... comisionistas no... de sus respic...

Las virtudes de una planta

Más de cien medicamentos europeos corresponden a los de la India

A la India, con su cultura y su sabiduría, le debemos una gran parte de los conocimientos que hoy tenemos sobre la medicina. En 1946, los laboratorios de investigación de la Ciba, Basilea, se dedicaron, bajo la dirección del profesor Schittler, a estudiar un importante problema médico. El análisis químico y farmacológico de los componentes resultó extraordinariamente difícil, largo y costoso pero en 1952 se logró aislar de la raíz un nuevo alcaloide muy eficaz, la reserpina. La reserpina, bajo el nombre comercial de "Serpasil", ha ingresado ya en la farmacopea O.T. miligramos del nuevo medicamento poseen la eficacia de 100 mg. de la droga natural, o sea, al emplear el alcaloide puro, basta administrar una milésima de la cantidad necesaria antes de su aislamiento.

El alcaloide puro aislado a partir de la Rauwolfia serpentina constituye un importante progreso en la terapéutica de diversas afecciones, en especial, de la hipertensión arterial, tan difundida en la actualidad; así, pues, la investigación moderna ha confirmado impresionantemente el acierto de la medicina antigua.

(SERVICIO SPA).

PUBLICACIONES «REUS»

Acaba de aparecer el tomo número XVI de la obra de Datos "Repertorio doctrinal y legal, por orden alfabético, de la jurisprudencia civil española establecida por el Tribunal Supremo en sus sentencias dictadas en recursos de casación, revisión, injusticia y decisiones de competencia". Comprende desde 1.º de enero de 1947 al 31 de diciembre de 1949. Precio, 160 pesetas. Los 16 tomos publicados, que arrancan desde 1883, importan pesetas 1.840. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del "Instituto Editorial Reus".

Se ha publicado la tercera edición del volumen segundo del tomo II de Colin y Capitant: "Curso elemental de Derecho Civil". Obra premiada por la Academia Francesa. Precio 170 pesetas. Con este volumen ya está completa toda la obra, que consta de ocho tomos e importan 1.010 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. Es publicación del "Instituto Editorial Reus". Preciados, 6 y 23. Madrid.

En estos últimos años, el mundo occidental se ha preocupado mucho por la medicina india. En 1946, los laboratorios de investigación de la Ciba, Basilea, se dedicaron, bajo la dirección del profesor Schittler, a estudiar un importante problema médico. El análisis químico y farmacológico de los componentes resultó extraordinariamente difícil, largo y costoso pero en 1952 se logró aislar de la raíz un nuevo alcaloide muy eficaz, la reserpina. La reserpina, bajo el nombre comercial de "Serpasil", ha ingresado ya en la farmacopea O.T. miligramos del nuevo medicamento poseen la eficacia de 100 mg. de la droga natural, o sea, al emplear el alcaloide puro, basta administrar una milésima de la cantidad necesaria antes de su aislamiento.

En estos últimos años, el mundo occidental se ha preocupado mucho por la medicina india. En 1946, los laboratorios de investigación de la Ciba, Basilea, se dedicaron, bajo la dirección del profesor Schittler, a estudiar un importante problema médico. El análisis químico y farmacológico de los componentes resultó extraordinariamente difícil, largo y costoso pero en 1952 se logró aislar de la raíz un nuevo alcaloide muy eficaz, la reserpina. La reserpina, bajo el nombre comercial de "Serpasil", ha ingresado ya en la farmacopea O.T. miligramos del nuevo medicamento poseen la eficacia de 100 mg. de la droga natural, o sea, al emplear el alcaloide puro, basta administrar una milésima de la cantidad necesaria antes de su aislamiento.

En estos últimos años, el mundo occidental se ha preocupado mucho por la medicina india. En 1946, los laboratorios de investigación de la Ciba, Basilea, se dedicaron, bajo la dirección del profesor Schittler, a estudiar un importante problema médico. El análisis químico y farmacológico de los componentes resultó extraordinariamente difícil, largo y costoso pero en 1952 se logró aislar de la raíz un nuevo alcaloide muy eficaz, la reserpina. La reserpina, bajo el nombre comercial de "Serpasil", ha ingresado ya en la farmacopea O.T. miligramos del nuevo medicamento poseen la eficacia de 100 mg. de la droga natural, o sea, al emplear el alcaloide puro, basta administrar una milésima de la cantidad necesaria antes de su aislamiento.

VARIEDADES

(Viene de la cuarta.)
cuatro whiskys, a un desayuno de buena ley.

El consumo de alcohol en los días calurosos es un absurdo como lo sería la idea de colocarse cerca de un horno calentado. Otros creen que su único remedio consiste en tomarse un helado, pero aún está la suposición es falsa. Los helados contienen lo deberían contener) azúcar y grasa, dos de los alimentos más potentes como donadores de energía y calor.

EL VESTIDO Y EL CALOR

Otro problema suscitado por el calor es el del vestido. Se compran en gran escala telas y colores "refrescantes". Esto se aplica, sobre todo, a los hombres, ya que las mujeres, desde hace decenios, tienen costumbre de adoptar sus trajes al tiempo. Los perfijos de la moda siguen discutiendo todavía las ventajas y desventajas del vestido veraniego blanco o negro. Por lo general, se prefiere el blanco, ya que refleja el calor solar, en tanto que el negro lo absorbe. Sin embargo se cree el hecho de que el blanco tampoco deja pasar el calor corporal del portador, formando una especie de coraca calorífica alrededor del mismo.

SE DUERME MEJOR EN VERANO

Cuando hace calor, muchas personas pretenden no poder dormir, hecho que, según los médicos, no se ha comprobado hasta la fecha. Por lo general, la gente duerme mejor en verano que en invierno, ya que se suelen encontrar más zonas durante la estación estival, por hacer más deporte, comer menos y hallarse más cansados al acostarse. Pero solamente en raras veces se lo creen.

Esta enfermedad imaginaria eleva todos los años la cifra de ventas de un gran almacén de Nueva York. La causa en cuestión ofrece garantías de éxito y se dice que garantiza "un sueño refrescante y reparador". Hasta en las noches más calurosas, mediante "cámaras sanitas, pero protectoras respirar de la corriente", o "atmósfera, cuyos golpes rítmicos iguales convierten el sueño" y el llamado "hipnotico", especie de máquina de escribir que, al igual de un reloj de música, produce una serie de ruidos de cama. — (Servicio Spa.)

CONFERENCIA DE FACTORES PARA LA PRODUCTIVIDAD

(VIENE DE LA SEXTA)

La política de industrialización, ha encontrado, justo es decirlo, la más decidida comprensión por parte de las empresas privadas. La colaboración es efectiva, y sus resultados, altamente provechosos. La base de este entendimiento, que ratifica la idea de la conveniencia de conexión entre la acción del Estado y la iniciativa particular, es la situación de paz y seguridad que hoy existe en España. La confianza renace, el estímulo actúa, el ahorro se dispone a las fructíferas inversiones. Durante muchos lustros, esos factores fallaron y la desconfianza era el signo predominante que inutilizaba todos los posibles esfuerzos de nuevas creaciones. Pero no bastaría con la decisión del Estado y la cooperación leal de la iniciativa privada. Es preciso contar, también, con los técnicos. La simple prestación de servicio, con remuneraciones más o menos importantes, no puede tener la eficacia que se desprende de un sentido de sincera cooperación. A este principio, y a tal convicción, responde la asamblea que se acaba de desarrollar en Madrid. Los elementos técnicos aportan a la tarea del Gobierno y de las empresas, su cualidad de experiencia. Propugnan nuevos métodos, proponen originales fórmulas, y ofrecen, con su lealtad, su trabajo, he aquí una confluencia de decisivos factores que ha de ser el cimiento de la productividad industrial y de la reconstrucción económica que se pretenden.

COREA DEL NORTE ACEPTA...

(Viene de la primera.)
reana que la China comunista. Refiriéndose al discurso de Molotov de fecha 11 de mayo, dijo: "Los coreanos no podremos nunca aceptar vuestra garantía, nunca, señor Molotov, porque vuestra garantía es únicamente un garrote que nos estrangula a todos. ¿Cómo podremos confiar en una garantía del archidrogador? Los comunistas chinos nunca fueron dueños de sí mismos cuando desde Moscú se les ordenó entrar en Corea. No son sus propios dueños ni aun ahora cuando en todas las posiciones clave en toda la China continental tienen decenas de millones de consejeros soviéticos. Abandonados a sí mismos, los chinos jamás fueron a través de largos siglos tan malos como nosotros. Se han vuelto vampiros bajo el látigo de Moscú. Si la Unión Soviética ordena a los invasores comunistas chinos salir de Corea lo mismo que los ordenó entrar en ella y si devuelve Corea al pueblo coreano, entonces consideraremos en serio la conveniencia de aceptar una garantía soviética. Antes, no."

También dijo que la preputa comunista de que se disolviera la Comisión de la ONU para la unificación de Corea, no es sino un intento para convertir a Corea en anexo a la China roja primero y de la URSS después. — Efe.

CHU EN LA SUAVIZADOR

GINEBRA, 22. — Chu En Lai ha suavizado en dos puntos el plan comunista para la unificación de Corea. Consisten esas concesiones en que una comisión neutral "ayude" a la Comisión de Corea que con arreglo a un programa comunista habría de preparar las elecciones nacionales y en que la cuestión de la representación proporcional en cualquier elección representativa en la que insiste Corea del Sur sea objeto de discusión en la Comisión electoral coreana.

Los rojos habían rechazado terminantemente hasta ahora la cuestión de la representación proporcional. Chu dijo que como la guerra coreana ha dejado cicatrices en las relaciones entre el Norte y el Sur, es preciso se constituya una organización neutral que ayude al mecanismo coreano encargado de la celebración de elecciones generales en todo el país. "La república popular de China opina — manifestó — que la organización neutral debería estar integrada por representantes de naciones que se designarían en esta conferencia entre aquellas que no tomaron parte en la guerra de Corea. Su misión sería de ayudar a la comisión coreana en la celebración de las elecciones generales de

almorzar en honor del Almirante Moreno, al que asistieron con el embajador español, el Ministro de Marina portugués, Ministro de Defensa Coronel Santos Costa y otras personalidades. Al final se pronunciaron amistosos brindis en los que se puso de relieve la fraternidad entre los dos países.

El Almirante Moreno estuvo más tarde en una cordial conversación con el Dr. Oliveira Salazar. — Efe.

Durante más...

(Viene de la primera.)
ad y en armonía con los países de buena voluntad". — Efe.

EL MINISTRO DE MARINA EN PORTUGAL

LISBOA, 22. — El Ministro de Marina español ha visitado hoy, acompañado de su colega portugués Almirante Tomes y del agregado naval a la Embajada de España, la Escuela de Mecánicos y la de Alumnos de Marinería, situadas en Vilafranca de Xira. A su llegada, el Almirante Moreno pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores y seguidamente contempló el magnífico aspecto que presentaban los 1.400 marineros formados por compañías en los jardines de la Escuela de Mecánicos.

El Ministro español recorrió la Escuela con gran detenimiento y fue informado de los cursos de radar, telecomunicación, torpedos, electricidad y otras especialidades. El Ministro español se mostró muy interesado por la organización de estos centros que su colega portugués prometió entregarle antes de su regreso a Madrid una colección de todas las normas que hoy se adoptan en la Armada portuguesa para la instrucción y selección del personal en todas las especialidades. Después asistió a un ejercicio teórico de detección de un submarino por medio de aparatos especiales existentes en la Escuela.

A continuación el Ministro pasó a la Escuela de Alumnos de Marinería, donde antes de recorrer sus instalaciones entró en la capilla para orar unos momentos. Al abandonar las Escuelas citadas el Almirante Moreno saludó al Comodoro jefe y le felicitó por la excelente organización de los cursos que se desarrollan en dicho centro. Al despedirse de hoy el Ministro portugués profesor Paulo Cunha, ofreció un

NAM IL ACEPTA EL PRINCIPIO DE REPRESENTACION PROPORCIONAL

GINEBRA, (Urgente). 22. — Nam Il ha manifestado en la Conferencia de Ginebra, en el día de hoy, que ha aceptado el principio de la representación proporcional en las elecciones nacionales coreanas y ha sugerido un miembro de la Asamblea nacional por cada 50.000 habitantes, según se dice en fuentes autorizadas. — Efe.

MOLOTOV, DIPLOMATICO

GINEBRA, 22. — Molotov ha invitado a una cena a los miembros de la delegación norteamericana que asisten a las deliberaciones de Ginebra. — Efe.

TERMINA LA SESION

GINEBRA, 22. — La XI sesión de la Conferencia de Paz en Corea terminó a las seis y cuarto. Presidió la sesión Molotov. No se fijó fecha para una nueva reunión sobre Corea. — Efe.

LEA AQUI CONFUSION MENTAL

Marlon Brando, el magnífico intérprete de "Viva Zapata" y "Un tranvía llamado Deseo", así como otras numerosas obras, se ha fugado de Hollywood en pleno rodaje de una película cuyo coste es superior a cuarenta millones de dólares. En los estudios quedaron esperando a Gene Tierney, Joan Simmons, Victor Mature y Peter Linstead. Al día siguiente el productor Darryl F. Zanuck recibía una llamada telefónica de un conocido psiquiatra de Nueva York.

— Marlon Brando sufre confusión mental. Necesita reposo de por lo menos, seis semanas.

Zanuck ha calculado: seis semanas, a 35.000 dólares de pérdida diaria... Y ha decidido cambiar de actor. Dick Bogare sustituirá a Brando.

El psiquiatra Bela Littleman, que trata a Brando, ha declarado a la Prensa:

— Los estudios de Hollywood son una fábrica de locos. Brando tiene lo mismo, que sufrieron recientemente Vivian Leigh, Bing Crosby y tantos otros. El régimen de trabajo que se les impone produce desintegración psíquica.

Más de ocho millones...

(Viene de la primera.)
cionan. Son muy costosos pero muy eficaces. El que han regalado esta mañana en la mesa petitoria presidida por Dña. Carmen Polo, vale 2 millones ochocientos mil pesetas.

Aprovecho esta ocasión para decirles que el aspecto social del problema de la tuberculosis no se descarta por el Patronato no hay enfermo que oscilite entre, medicinas o apoyo que no lo tenga, porque ningún día me acuerdo sin satisfacer de 40 a 50 demandas de estas sin distinción de colores ni como consecuencia de recomendaciones. Esta obra ha cuajado en el pueblo y el patronato es una institución admirada y estimada por todos los españoles. Dijo por último

CHOQUE...

(Viene de la primera.)
das para el minar del continente el peligro soviético.

Por su parte, el diario "La República", después de hacer un análisis de la situación en la América central, dice en un editorial: "Todo indica que ha llegado el momento de reunir, sin dilación, el órgano consultivo previsto en el tratado de Río de Janeiro, en la Carta de Bogotá y en la resolución de la décima Conferencia Internacional Americana, para que se investigue a fondo la situación del Caribe y para evitar un golpe por sorpresa, que pudiera tener consecuencias irreparables". — Efe.

FACTO DE AYUDA MILITAR

WASHINGTON, 22. — Estados Unidos ha firmado un pacto de ayuda militar con Honduras, vecino meridional de Guatemala.

El acuerdo, décimo en su clase entre el Gobierno norteamericano y otras repúblicas americanas, fue firmado el pasado jueves y anunciado hoy por los departamentos de Estado y de Defensa.

Este pacto abre el camino para que Norteamérica proporcione armas y demás ayuda militar a Honduras. — Efe.

REX - LUNES ESTRENO

"UNIVERSAL INTERNATIONAL" presenta

JAMES JOHNE GIBERT DAN STEWART - DRU - ROLAND - DURYEA



BAHIA NEGRA

Luchó contra los elementos dominados a los hombres y se sumó a una mujer.

Y estreno de "REGRESO A LA PATRIA" reportaje de los repatriados de la DIVISION AZUL.

TOLERADO MENORES

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 27 DE MAYO 1954 - A LAS 11 NOCHE

GRANDIOSA FUNCION DE

OPERA ITALIANA

Homenaje al inmortal Maestro GIACOMO PUCCINI

MADAME BUTTERFLY

Con motivo de las BODAS DE ORO de esta famosa opera Cantada por las grandes figuras AMPARO VERA - PILAR TORRES - JOSE PERMANVER - ANGEL ANGLADA Y OSCAR POL

Encargo de localidades al teléfono 1619

RIALTO

LUNES ESTRENO

PRESENTA: JOEL McCREA EVELYN KEYES



UN DISPARO EN LA MAÑANA

DIRECTOR: VINZENTIA ROBERT PARROT

TOLERADO MENORES

SABOYA

MARTES MAGNIFICO ESTRENO



Rita Hayworth Glenn Ford

La Dama de Trinidad

Productor-Director: VINCENT BIERMAN

ROMEA

LUNES ESTRENO

de la interesante producción

Stromboli

una gran creación de la famosa estrella

INGRID BERGMAN

UN FILM DE GRAN fuerza dramática e intensa emoción

LEON XIII 65 TELEF. 32

AVI

VILLARREAL, S.L.

MOTORES

